

# EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Fregateiro, 29

Diario de la mañana. Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDEIRO  
General Franco, 152. Tel. 1368

DEPOSITO LEGAL. — G. 7.—1958

Teléfono Redacción, 1227  
Administración, 1427 y Dirección, 1837

Núm. 26.720

SABADO, 21 DE MARZO 1958

Fundado en el año 1878

1'50 Ptas.

## Eisenhower y Mac Millan, en Campo David

### Las conversaciones durarán tres días Antes se entrevistaron con Foster Dulles, en el Hospital Walter

WASHINGTON, 20.— El jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, se muestra hoy optimista en cuanto a las posibilidades de convencer al presidente Eisenhower para que negocie con Rusia una retirada limitada de tropas en Europa.

Este punto se espera sea uno de los más importantes en las conversaciones que, durante tres días, celebrarán el Presidente norteamericano y el jefe del Gobierno británico en la residencia del Presidente en Camp David, Maryland.

En los medios ingleses se pone de relieve que Mac Millan es partidario de llegar a alguna forma de retirada de tropas en ambos lados del "telón de acero" y a una reducción de armamentos en aquella zona con el fin de suavizar la tensión internacional.—Efe.

Antes de abandonar la capital, Eisenhower, Mac Millan y Lloyd se entrevistaron con el secretario de Estado John Foster Dulles, que se encuentra enfermo en el Hospital Walter Reed. Estuvieron visitando a Dulles durante casi una hora. El secretario de Estado que ha sido mantenido informado de los acontecimientos relativos a la crisis de Berlín y la posibilidad de una conferencia entre altas personalidades de las cuatro grandes potencias a finales de este año, les informó sobre sus puntos de vista.

Terminada la entrevista, Eisenhower, Mac Millan y Lloyd fueron en automóvil a los terrenos del Hospital Naval Bethesda, donde subieron al helicóptero que los trasladó a Campo David, a unos cien kilómetros de Washington. Una vez llegados a su destino, recorrieron en automóvil unos centenares de metros hasta el retiro presidencial.

Los dos políticos comenzaron sus conversaciones en el porche de la casa. Asistían a la reunión Lloyd y el secretario de Estado interior, Christian Herter.

Se permitió a los periodistas solamente presenciar la llegada del Presidente y sus invitados. Después los periodistas marcharon a Gettysburgo, donde han establecido su cuartel general y donde el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty y el representante británico de Prensa, Peter Hope, informarán a los diarios.

Ante la posibilidad de que algunos técnicos sean llamados a consulta hay preparados cuatro helicópteros para realizar viajes entre Campo David y la capital federal.—Efe.

PERIODISTAS EN GETTYSBURG  
GETTYSBURG (Pensilvania), 20.— Los periodistas que han llegado a esta ciudad para informar sobre las conversaciones entre Eisenhower y Mac Millan, han montado su sala de trabajo en un gimnasio de la localidad.

Más de cien informadores y fotógrafos, de los cuales más de la mitad representan a periódicos extranjeros, se han reunido en Gettysburg para transmitir los detalles de las importantes conversaciones. —Efe.

## "Mis Naranja", de Suecia



Esta bellísima señorita es "Miss Naranja", de Suecia, que ha participado en las fiestas falleras de Valencia, invitada por el Sindicato de Frutos. La Fallera Mayor le concederá

## LLAMAMIENTO DE DIEFFENBAKER

OTTAWA, 26.— El jefe del Gobierno canadiense, John Diefenbaker, ha hecho un llamamiento anoche a las Naciones Unidas para que lleven a cabo "un detallado estudio" del problema de Berlín, declarando que las Naciones Unidas "deben desempeñar un papel más importante" en la referida crisis.

Diefenbaker añadió ante los Comunes que sus conversaciones con el jefe del Gobierno británico y con el secretario británico de Exterior, "han puesto de manifiesto la identidad de los fines perseguidos por el Reino Unido y el Canadá así como el valor de la cooperación existente ante los dos gobiernos". — Efe.

## CONVERSACIONES DURANTE TRES DIAS

GETTYSBURG (Pensilvania), 20.— El Presidente Eisenhower y

## Rusia traslada fuerzas a Albania

ROMA, 20.— La agencia informativa "Continental", ha anunciado hoy que Rusia ha trasladado nuevas fuerzas, por vía aérea a Albania.

La agencia "Continental", generalmente bien informada en lo que se refiere a asuntos comunistas, señaló que mientras las fuerzas enviadas previamente por Rusia se hallan estacionadas en la región de Valona, las nuevas tropas ocuparán otras regiones.

Parte de los refuerzos, según la agencia, serán empleados para adiestrar a los partisanos albaneses que, en otro tiempo llevaron a cabo guerra de guerrillas contra unidades yugoslavas, bajo el lema "independencia para Alemania".

Las otras tropas soviéticas tienen la misión de montar guardia sobre las bases aéreas y navales en Albania, particularmente en Valona.—Efe.

## Entrega de premios, en el Palacio de El Pardo



S. E. el Jefe del Estado, que en su despacho del Palacio de El Pardo hizo personalmente entrega de los Premios a la Natalidad a sus beneficiarios, saludando a doña Soledad Granados y don José Platas, que tuvieron veintiséis hijos. De ellos viven dieciocho

## Esperanza de que ITALIA pueda participar en las conversaciones Oriente - Occidente

### Segni dió por terminada su misión en París Ayer llegó a BONN

#### "UNA GRAN COMPRENSION Y SIMPATIA"

PARIS, 20.— El jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, ha dado por terminados sus dos días de conversaciones con el general De Gaulle y otros dirigentes franceses y tiene la esperanza de que Italia pueda participar en las próximas conversaciones Oriente-Occidente "en ciertas circunstancias". Segni declaró en una conferencia de Prensa que ha encontrado "una gran comprensión y simpatía" por parte de las autoridades francesas en su campaña para que Italia participe en las próximas conversaciones entre Oriente y Occidente. Esta mañana, Segni y Pella, estuvieron con el presidente, De Gaulle, durante hora y media, en el Palacio de Eliseo. Después almorzaron en el Palacio como invitados del Presidente francés.—Efe.

#### SEGNI, EN BONN

BONN, 20.— El jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, y su ministro de Asuntos Exteriores, Pella, han llegado a esta capital, para celebrar conversaciones con el canciller alemán Konrad Adenauer. El tema de sus conversaciones estará basado principalmente en la cuestión alemana y el proyecto de conferencia entre Oriente y Occidente.

Se trasladaron directamente desde París, donde se entrevistaron con el presidente Charles De Gaulle y el jefe del Gobierno francés, Michel Debré.

En círculos políticos locales se ha dicho que los estadistas italianos han recibido seguridades de que Francia apoyará los deseos italianos de tomar parte en la proyectada conferencia entre Oriente y Occidente.

Alemania está también dispuesta a apoyar a Italia en sus deseos con tal de que los rusos no exijan la inclusión de más número de países del bloque oriental en la conferencia, descontentos Polonia y Checoslovaquia.—Efe.

#### PLAN RECHAZADO

BONN, 20.— Los cristiano-demócratas han rechazado el "plan de Alemania", lanzado

por la oposición, señalando que, a la larga, dicho plan conduciría a la bolchevización de toda Alemania.

Se puso de relieve que el plan contradice numerosas resoluciones aprobadas por el Parlamento de Bonn con el apoyo unánime de la oposición.—Efe.

#### INCLUSION DEL TERRITORIO SOVIETICO EN EL PLAN DE DISCRIMINACION DE FUERZAS MILITARES

PARIS, 20.— Los técnicos occidentales que se reúnen en París recomiendan que el territorio soviético sea incluido en cualquier plan para disminución de fuerzas militares o limitación de armamentos en la Europa Central, ha sido revelado en círculos diplomáticos locales.

Dichos círculos señalan que esta recomendación ha sido incluida en un informe en proyecto, preparado por los técnicos de Estados Unidos, G. Bretaña, Francia y Alemania, que actúan de consejeros en la proyectada conferencia entre Oriente y Occidente.

El proyecto informe prevé que Occidente se oponga a cualquier medida de limitación de armamentos o disminución de efectivos militares en cualquier región de Europa en la que no se incluya "una parte substancial" del territorio soviético.

Los técnicos de las cuatro potencias se han venido reuniendo en París desde hace más de una semana.—Efe.

## Aspiradores eléctricos, en la lucha contra la poliomieltis

LONDRES, 20.— Los aspiradores eléctricos hacen ya competencia a los pulmones de acero en la lucha contra la poliomieltis, siendo utilizados para que las víctimas puedan respirar con mayor facilidad.

Los doctores británicos han descubierto una forma para adaptar los aspiradores portátiles para que actúen a modo de pulmones artificiales, en miniatura, de forma que los pacientes no tengan necesidad de permanecer confinados en un solo lugar, dándoles facilidades para trasladarse de un punto a otro.

La nueva idea ha hecho posible que muchos pacientes previamente confinados en sus camas, puedan continuar sus trabajos cotidianos.

Los aspiradores han sido adaptados de forma que puedan funcionar con pilas de doce voltios. Pueden ser ajustados a sillas de ruedas e incluso ser transportados a mano por los pacientes. La bolsa destinada al polvo es sustituida por un tubo de plástico, con una ventosa para ser adaptada a la boca del paciente.

Al ponerse en marcha el aparato, el aire penetra a presión en los pulmones del paciente, el cual, para controlar la toma de aire, no tiene más que apretar con sus dientes el dispositivo adaptado a su boca, para que entre mayor o menor cantidad de aire.

Los aspiradores son exactamente los mismos que utilizan las amas de casa, a excepción de las pilas. Su peso es de unos dos kilos y medio.—Efe.

## Una lápida en memoria de Pío XII

### Fué inaugurada por el Padre Santo, en la iglesia romana de San Apolinar

ROMA, 20.— Ayer tarde, a las seis en punto, el Padre Santo salió de la Basílica vaticana para trasladarse directamente a la iglesia de San Apolinar para asistir a la misión cuaresmal.

A la llegada, el Pontífice fue recibido por el cardenal Tardini, titular del antiguo templo romano. Rector de la Iglesia, reverendo Massi, y por otras personalidades eclesiásticas y civiles. El Padre Santo participó también en la procesión que en el templo y la ceremonia concluyó con la bendición impartida por monseñor Traglia, vicereente de Roma. Después de sus breves palabras para señalar el carácter que sentía por este templo, dado que es la Iglesia titular del cardenal Tardini, el más directo de sus colaboradores, S. S. pasó al atrio, donde inauguró la lápida allí colocada en memoria de Pío XII, en la que se exalta su pontificado y se recuerda que Juan XXIII, el 19 de marzo de 1958 dedicó e inauguró personalmente esa lápida en memoria de su antecesor. En la misma iglesia, el Padre Santo recibió a un grupo de 17 ministros y parlamentarios, en gran parte católicos y procedentes de varios países africanos que realizan actualmente un viaje de visita por Europa. El Padre Santo después de dirigir palabras de auspicio a los parlamentarios africanos, formuló los mejores votos por la prosperidad de sus respectivos países y entregó a cada uno una fotografía

suya, con autógrafo y una medalla conmemorativa de su elevación al Pontificado.—Efe.

## Raptados por los fellaghas



Más de doscientos kilómetros por las montañas durante once noches, han sido que andar dos mujeres, tres hombres y cinco niños, toda una familia de granjeros argelinos, que fué raptada por unos fellaghas. Las mujeres y los niños fueron rescatados, pero no los tres hombres

## Plan secreto de acción de Kassen contra la R. A. U.

EL CAIRO, 20.— El periódico "Al Ahram" informa hoy que el presidente del Iraq, Abdel Karim Kasseem, declaró ante los miembros de su Gabinete que tiene "un plan de acción secreto" contra la RAU.

En un informe fechado en Bagdad, el periódico afirma que Kassen declaró: "Tengo muchos hombres en Siria y Egipto que se moverán en el momento oportuno para llevar a cabo el plan que tengo preparado. Añade "Al Ahram" que los

comunistas iraquíes comenzaron a introducir armas en Siria poco antes de que el presidente Gamal Abdel Nasser comenzara la campaña contra los rojos en el mes de enero.—Efe.

#### LAS RELACIONES ENTRE LA R. A. U. E IRAQ

LONDRES, 20.— Radio Moscú ha señalado que "el empeoramiento de las relaciones" entre la República Árabe Unida e Irak, "sólo sirve para beneficiar a Occidente".

Radio Moscú difundió un programa en árabe, dirigido expresamente a Oriente Medio. Fue captado en Londres.—Efe.

Agenda del día

SANTORAL

SABADO 21.— Santos Benito, Luperón, obs. Serapión, Birlo, obs., Domingo, mrs.; Nicolás de Lince, cf.

REGISTRO CIVIL

20 DE MARZO

Nacimientos: María José Scocne y Pose; Ana María Siera y López; María de los Dolores Iglesias y Ferrero; Manuel Sánchez y Ráez; María de los Dolores Forcra y Miramontes; José Ramón Barrio y Ramos; María Teresa Barbelto y Núñez; María José Fernández y Albor; Mercedes Aidez y Nieves; María Teresa Quiroga y Hernández.

Matrimonios: Roberto Barral Lesta, con Dolores Blanco Barcala; Felipe Santiago Domínguez Buján, con Concepción Miralles López; José Buján Barcala, con Carmen Castañeras Noya; José del Río Segade, con Julia Rodríguez Carril; José Gómez Costeido, con Emilia Rana Rodríguez; Nemesio Vidal Nogueira, con Josefa Sixto Vigo; Juan Vázquez López, con Josefa Sixto Vigo; Juan Vázquez López, con Andrea Rodríguez Morán y José Barona Barcia, con Encarnación Conde Iglesias.

Defunciones: Manuel Álvarez Vialtes, de 43 años; Manuel Illesca Diez, de 46; María del Pilar Castro Rodríguez, de 5 días; María Josefa Reboredo Tejo, de 61 años; José Juan Rodríguez Sanjuán, de 47 y Estrella Garabal Blanco, de 27.



Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de don Justo Martínez Magariños, Calderería, 2, teléfono 1445; doña Concepción Salgado Rodríguez, Rosalía Castro, 1, teléfono 1464, y doña Emilia Álvarez, Castañeira.

La guardia a partir de las once de la noche doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50. Teléfono 1519.

Especializado

En confeccionar relaciones del S. O. E. tanto del Colegio Farmacéutico como de mayoristas, ofrece sus servicios. Razon esta Administración.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "La pescadora del lago". — Carecemos de censura. SALON: "Heidi y Peter". 1. Todos. CAPITOL: "Moby Dick". 2. Jóvenes. YAGO: "Kean". — 3. R. Mayores, con reparos. METROPOL: "Tú eres música". — 3. Mayores. AVENIDA: "Francis en las carreras". — 1. Todos.

AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

Hoy, Sensacional estreno de esta deliciosa comedia musical, desbordante de gracia Eastmancolor "LA PESCADORA DEL LAGO" Para todos los públicos Metropol HOY: A las 6, 8 y 11 Sensacional estreno "TU ERES MUSICA" Con Caterina Valente y Paul Hubschmid En Agfacolor (Mayores)

SALON TEATRO Hoy. 5-30 - 7-45 - 10-45 Sensacional estreno una historia rebosante de ternura y emotividad "HEIDI Y PETER" Color por Eastmancolor Con Theo Linggen y Willy Birgel Para todos los públicos

SANTIAGO AL DIA

Ampliación a los acuerdos del último Pleno de la Corporación Municipal

La extensión de las líneas de autobuses a otros puntos de la ciudad

Ampliación a la sesión del Pleno del Ayuntamiento, reunido el martes en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde señor Portu Anido y con asistencia de todos los concejales, a excepción de los señores Lucas Alvarez, Gracia, Ríos y Bescansa.

Tras la aprobación del acta de la sesión anterior, se trató de la actualización de precios en el proyecto de apertura de la calle del Dr. Tejero, siendo aprobadas por unanimidad las dos contribuciones especiales.

Se discutió el asunto que se refiere al recetario oficial de Beneficiencia y acuerdos adoptados en vista de su contenido. El Alcalde hace patente que era preciso dar cuenta del recetario en vigor actualmente y pide se facilite a la Alcaldía para poder coneder algún medicamento que no se contenga en el recetario, siempre con la condición de dar cuenta a la Comisión Permanente, y bajo escrito facultativo cuando la vida de una persona dependa de ese medicamento, aunque tendiendo siempre a que tal concesión sea con carácter restrictivo. Sometiéndose dicha petición de la Alcaldía a votación fue concedida por unanimidad.

Pasa luego el Pleno a estudiar la propuesta de la Comisión de Urbanismo, según encargo conferido en la última sesión del Pleno, y el Sr. Castro hace uso de la palabra para decir que visto el informe de la Comisión de Urbanismo, propone que en los sucesivos planes de ensanche se tenga en cuenta la experiencia de lo sucedido en la parcela que ocupa la atención del Pleno, para que no surja el mismo problema. Estima que lo procedente es requerir al propietario de la parcela donde se encuentran las edificaciones anejas al Porras, y procede a la construcción de una falsa fachada del mismo sistema y altura que el edificio donde se encuentra el comercio del señor Villaverde. De este modo desaparecerá el actual estado de la referida parcela. El Sr. Guillán dice que ese es el proyecto estudiado. El Sr. Bermúdez interviene, diciendo que esa falsa fachada podría hacerse a la misma altura que el edificio en la actualidad en construcción, ya que de este modo se dejaría de ver la parte trasera de los demás inmuebles. Finalmente se aprueba por unanimidad la primera propuesta, suscrita por el señor Castro, toda vez que se hace hincapié en que sería una altura excesiva para una simple pared.

Se pasa a dar lectura a una moción de la Alcaldía sobre pagos de atrasos al personal, definitivamente clasificados en aplicación de la Orden de 3 de junio de 1957, por resolución de la Dirección General de Administración Local. El señor Barral dice que por el interventor se vaya ordenando lo conveniente para que se pueda pagar a los empleados interesados antes de final de ejercicio. El Alcalde hace patente que ya en Presupuesto figuraban cantidades para algunos funcionarios, por lo menos para que no se les irrogue perjuicio alguno. Con respecto a los que no figuraban en Presupuesto, que se vea la posibilidad de concertar los créditos necesarios, tanto para éstos como para los atrasos. Por unanimidad se aprobó la referida moción.

Se procedió a dar lectura a una moción formulada por el concejal señor Fernández Vías, sobre conveniencia del establecimiento inmediato del servicio de autobuses en el barrio de Conjo. También fue leído un escrito elevado a la Alcaldía por unos vecinos del citado barrio, que hacen hincapié en la necesidad del mencionado servicio para el barrio, tan populoso en la actualidad, amén de las numerosas industrias en él establecidas, y piden que por la Alcaldía se solucionen estos problemas de transporte.

El señor Castro toma la palabra para decir que este problema cree se ha desbordado en demasía. Dice que la ampliación del casco urbano no perjudica a los intereses de nadie. Afirma que si el servicio de autobuses fuese instalado por Obras Públicas, estaría perfectamente atendido, pero que por parte de la Corporación Municipal se debe velar por los intereses del Ayuntamiento, y se ha de tener en cuenta que si no se declara esa zona como casco urbano, el Ayuntamiento no podrá imponer el correspondiente impuesto de rodaje. Añade que los trámites son largos, y que los vecinos son ajenos a las trabas que se pongan. Estima que estas líneas se deben poner a funcionar condicionadas a lo que resuelva la Dirección General de Carreteras. Que se deba requerir al Industrial de los coches que ponga en circulación los vehículos, sin que esto quiera decir prioridad, y que la Alcaldía comunique a Obras Públicas en este sentido.

El Alcalde informa que puso en conocimiento de quien correspondía, el acuerdo adoptado por el Pleno. Sin embargo, añade que el jefe del Servicio de O. P., a quien vivió en La Coruña con ocasión de su estancia en dicha ciudad, cambiando impresiones sobre el particular le informó que mientras no fuera declarada esa zona casco urbano, el Ayuntamiento no podía autorizar la instalación del servicio de autobuses. Después se tra-

ció la petición de casco urbano a la Dirección General de Carreteras, pero por el Servicio de O. P. fue devuelta tal petición, por considerarse que no estaba bien delimitado el contorno del casco urbano. Nuevamente se remitió con carácter urgente la petición mencionada, y en vista de que se retrasaba, de modo ofensivo se hizo una gestión para ver en qué estado estaba la tramitación. Y así las cosas se recibió comunicación del Servicio de O. P., en la cual se pedía la conveniente y reglamentaria exposición al público, como así se hizo. Ante lo expuesto, cree que el Ayuntamiento no puede autorizar a ningún empresario la instalación de los autobuses, ya que se le podía causar un perjuicio, colocándose en una situación perjudicial ante el Servicio de Obras Públicas.

Cree que lo mejor es urdir la declaración de casco urbano por la Dirección General de Carreteras, para lo cual se harían gestiones ante el Director General. Además, una vez declarado casco urbano, el Ayuntamiento tiene las posibilidades de extender líneas de autobuses a otros puntos de la ciudad, aparte de la existente y de la que se pretende poner.

El señor Castro interviene, diciendo que se comunique a la Dirección General de Carreteras el acuerdo adoptado en el Pleno sobre este asunto a fin de que las cosas continúen como están, sin conceder nueva línea, mientras no llega la declaración de casco urbano.

Vuelvo a intervenir el Alcalde para hacer hincapié de que se retire de O. P. que la tramitación se haga urgentemente, ante el perjuicio que se le está ocasionando al Ayuntamiento, y que el Pleno tome el acuerdo en sentido de que se autorice a la Alcaldía a variar las gestiones pertinentes al caso. En este sentido y ante los informes emitidos, el Pleno aprobó por unanimidad lo dicho.

Se acuerda a continuación apelar contra la sentencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso, sobre los terrenos donde se edifica el bloque de viviendas "Apóstol Santiago".

Seguidamente fue leído el extracto de los acuerdos habidos en el último trimestre, prestándose conformidad.

Finalmente fueron formulados ruegos y preguntas al Alcalde, quien informó ampliamente sobre los mismos, levantándose la sesión.

El señor Castro interviene, diciendo que se comunique a la Dirección General de Carreteras el acuerdo adoptado en el Pleno sobre este asunto a fin de que las cosas continúen como están, sin conceder nueva línea, mientras no llega la declaración de casco urbano.

Vuelvo a intervenir el Alcalde para hacer hincapié de que se retire de O. P. que la tramitación se haga urgentemente, ante el perjuicio que se le está ocasionando al Ayuntamiento, y que el Pleno tome el acuerdo en sentido de que se autorice a la Alcaldía a variar las gestiones pertinentes al caso. En este sentido y ante los informes emitidos, el Pleno aprobó por unanimidad lo dicho.

Se acuerda a continuación apelar contra la sentencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso, sobre los terrenos donde se edifica el bloque de viviendas "Apóstol Santiago".

Seguidamente fue leído el extracto de los acuerdos habidos en el último trimestre, prestándose conformidad.

Finalmente fueron formulados ruegos y preguntas al Alcalde, quien informó ampliamente sobre los mismos, levantándose la sesión.

CAJA DE AHORROS MONTE DE PIEDRO DE SANTIAGO Participa a su clientela de la zona Sur de la Ciudad que, para facilitar sus operaciones, tiene abierta una Agencia Urbana en el Camino Nuevo (Barreiras, 15)

Gacetillas locales

ADORACION NOCTURNA Hoy sábado, a las once de la noche y en la iglesia de San Miguel celebrará su vigilia mensual ordinaria los turnos 3º San José y 1º Santiago Apóstol.

A esta vigilia deben asistir a primera hora los adoradores de todos los turnos por celebrarse la vigilia del titular San José.

NO SALIO LA PROCESION DE LOS DOLORES Debido al tiempo lluvioso, no pudo salir ayer tarde la procesion de la Virgen de los Dolores.

SABATINA SOLEMNE PARA LOS CONGREGANTES DE SAN ESTANISLAO El Padre-director y la Junta Directiva de la Congregación de San Estanislao de Kostka, invitan a todos los congregantes y aspirantes a una sabatina solemne, en la capilla interior de las Congregaciones, a las nueve de la noche, como preparación a la Semana Santa.

SERVICIO SOCIAL Se convoca a todas las cumplidoras que tengan pendiente el examen de Formación, para que se presenten a las 12 horas del día 23, del corriente mes, en los locales de la Sección Femenina (Rúa del Villar 7 y 9) provistas de útiles de labor.

HOMENAJE POSTUMO EN ORENSE AL ARQUEOLOGO CUEVILLAS En Orense se prepara un homenaje postumo al que fue fustre arqueólogo y escritor gallego, Cuevaillas. El boletín de la Comisión de Monumentos, de Orense, editará un

folleto, en el que colaborará con un trabajo sobre la obra y la personalidad de Cuevaillas, el presbítero y vicedecano de la Facultad de Derecho, don Papilino Pedret Casado.

CUPO DE SULFATO AMONICO La Hermandad de Labradores y Ganaderos de Santiago procederá en estos días a la distribución de un cupo de 6.000 kilos de sulfato amonico.

EXCURSION ESTUDIANTIL Salio de excursión por las Rías Bajas, un grupo de alumnos del Colegio "Menéndez Pelayo", acompañados de varios profesores.

SUSTRACCION Comparció en la Comisaría de Policía una alumna de la Facultad de Farmacia, dando cuenta de que le fué sustraído un bolso de cremallera, que contenía apuntes de Mi-

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

El "preincendio" Que se inflamó el hollín de una chimenea y que su correspondiente alarma lleve a movilizar al Servicio Municipal de Contra-incendios, es tan natural y corriente que un caso así no valdría la pena comentar dentro de esta sección dedicada a registrar aquellos hechos de cierto interés informativo. Una chimenea, después de todo, arde y nada ocurre. No hay en torno a ella noticia. Pero esta vez vamos a aprovecharlo como tema, porque consideramos que puede resultar de interés.

Anoche, a las once y media sonó la alarma en la vivienda de Entremuros. Las llamas salían por la chimenea de la casa número 23 cuando los bomberos con uno de los coches aljibe aparecieron en escena. Ellos tranquilizaron, con su presencia, los ánimos de los vecinos que temían al incendio inmediato. Y no pasó de allí: agua sobre el foco de fuego, precauciones y finalmente la convicción de que había quedado extinguido.

El fuego de la chimenea había hecho estallar el tubo y las llamas se propagaron a los pisos del inmueble con la consiguiente amenaza de destruirlo todo. El olorillo característico advirtió a los de la casa y los bomberos, avisados con rapidez, tranquilizaron el ambiente de Entremuros. Allí estaba el Sr. Alcalde, que ha visto personalmente con cuánta prontitud y celo trabajaron Carril y sus hombres.

Se avisó a tiempo y se debe avisar siempre a los bomberos, sin tener en cuenta que el incendio de una chimenea se acaba en cuanto se terminó la combustión del hollín. El fuego en una chimenea es siempre un "preincendio", que es como Carril lo enjuicia con su consabido sentido del humor.

Se debe avisar siempre. ¡Ah!, pero en vez de pasar por ese trance tan temible de tener que llamar a los bomberos, aunque sea por un fuego que parece tan insignificante, sería más prudente prevenir que se produzca. Sistema, limpiar las chimeneas periódicamente —por ejemplo, de seis en seis meses— porque así se evitan sustos, alarmas, gastos y sanciones; ya que no debe olvidarse que gastos y sanciones acarrearían abandonos así.

Lo de la chimenea de Entremuros sirve —¿por qué no?— de advertencia. ¡Fuera con el hollín!

José REY F. ALVITE

cribiología, una pluma estilográfica y un cuaderno de apuntes.

NOTA DE LA ALCALDIA LECHERA SANCIONADA A la proveedora de leche con carnet número 247, Josefa Franco Nieves de Riquén (Cabrás) se le ha impuesto la multa de quinientas pesetas por adulterar dicho producto, por ser reincidente. En caso de nueva infracción además de sancionarla con la mayor severidad, se ordenará la retirada del carnet.

Santiago, 20 de marzo de 1950

CAPITOL HOY Grandioso estreno ¡Nunca el cine realizó una película como ésta! "MOBY DICK" Color por Technicolor Gregory Peck Orson Welles Para todos los públicos YAGO HOY Magno Estreno ¡Un film extraordinario! "KEAN" En Eastmancolor Vittorio Gassman Eleanor Rossi-Drago (Autorizada mayores)

CRITERINA VALENTE PAUL HUBSCHMID Tu eres música (DU BIST MUSIK) AGFACOLOR PANTALLA PANORAMICA DIRECTOR: PAUL MARTIN

La mas electrizante revista musical que ha realizado el cine alemán. HOY, a las 6, 8 y 11 Grandioso ESTRENO en el Metropol [Mayores]

PRINCIPAL HOY SENSACIONAL ESTRENO DE ESTA DELICIOSA COMEDIA MUSICAL, DESBORDANTE DE GRACIA, JUVENTUD Y OPTIMISMO. Y REALZADO POR UN BRILLANTE EASTMANCOLOR La pescadora del lago MARIANNE HOLD GERHARD RIEDMANN (APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

CAPITOL LA PANTALLA DE LOS EXITOS FRANCIS EN las carreras Con DONALD O'CONNOR (Para todos los públicos) MANANA, A LAS 330 GRAN FUNCION INFANTIL con la simpática película BUTACA 3 PESETAS

CAPITOL LA PANTALLA DE LOS EXITOS CINE YAGO PALACIO DEL CINE MAÑANA GRANDIOSOS ESTRENOS Barrio peligroso Una historia de odios y violencias, aleccionador relato para la juventud desmoralizada STANLEY BAKER PETER CUSHING Los bosques de mis sueños COLOR POR EASTMANCOLOR La romántica vida del famoso compositor WEBER y sus amores en una página cinematográfica de grandiosa belleza EVA BARTOK Director G. B. PAST Programas autorizados para mayores

# EL MUNDO EN LA PLATINA

## Estrenos cinematográficos

### CAPITOL "Moby Dick"

Nacionalidad: Norteamericana. Productora: Warner Bros, 1951. Director: John Huston. Intérpretes: Gregory Peck, Richard Basehart, Len Creen.

Formidable la interpretación de Gregory Peck. En torno a su personalidad, está desarrollada la película. Un personaje loco, con un odio profundo en su corazón hacia Moby Dick, la gigantesca ballena blanca, que había mutilado su cuerpo. Una aventura tan ilimitada como la propia ballena, narrada por Richard Basehart que "quedó para contarlo", según su propia frase final.

Moby Dick, el monstruo blanco de todos los mares, sigue en la versión cinematográfica con absoluta fidelidad el relato novelesco. La película está bien desarrollada con magnifico color y excelente fotografía. Tiene, no obstante, graves defectos. Quizá el más pronunciado ha sido el exhibir una ballena, que más bien se parece a un madero con corteza, que a un cetáceo natural.

La genial interpretación de Gregory Peck da a la cinta un valor que en ningún caso obtendría con un actor mediocre. Es decir, la interpretación ha salvado, una vez más, una película.

Un personaje episódico que predice al único superviviente su suerte en el viaje, aparece lleno de confusión y misterio. sinceramente: nos gustaría saber quién era. En la película no lo explican y la novela —hemos de reconocerlo— lo hemos leído. La religión y la superstición se presentan en un contraste aleccionador.

La segunda parte de la película resulta excesivamente lenta, y las escenas de la pesca de la ballena, se reiteran demasiado, ya que, desgraciadamente, son iguales todos los cuadros. El constante clima de tragedia se mantiene hasta la escena final.

Lo mejor de "Moby Dick", repetimos, ha sido la interpretación tanto a cargo de Gregory Peck, como del res-

to de los actores. El indio, amigo de Ismael, el superviviente, resulta un tipo interesante, y gracias al atadid que encargó previniendo su muerte, pudo salvarse el narrador para poder contarnoslo.—A. B. S.

### Metropol "Tú eres música"

Nacionalidad: Alemana. Productora: Mahier Filma. Intérpretes: Caterina Valente y Paul Hubschmid.

¿Verdad que cuando las cosas están bien hechas da gusto? Por eso puede decirse que "Tú eres música" es una comedia musical espléndida, de finísimo sentido artístico. Por otro lado la gracia inigualable de Caterina Valente, da a la película un aire muy personal, que conviene.

Bajo un fondo musical magnifico, se desarrolla la sencilla trama de "Tú eres música". No sé por qué el guión no parece una sátira festiva de cierto país europeo, en el que no se pagan impuestos. Y sino ahí queda una frase de la película: "¿Y qué, barón! ¿Acaso será ella la primera artista que se convierta en princesa?"

Los bailarines a cargo de la genial Caterina Valente, impresionan notablemente, por el gusto artístico, y la exquisitez de la danza.

Una historia de amor, con un pequeño hilo de doble personalidad del protagonista, sirven para unir definitivamente a la pareja. Al compositor y a la bailarina. Bonito, sí, y muy bien realizado. El director del film, Paul Martin, bien se merece un aplauso, por lo atinado que estuvo en los detalles. Finas notas de humor subrayan las situaciones de "Tú eres música", y ayudan a que la cinta, en conjunto, resulte buena de verdad.

El color es muy bueno. Y en cuanto a la fotografía, no hay nada que decir. Porque dos vistas —las iniciales de la película— la consagran. Todo funcionó bien. Y los espectadores salieron muy satisfechos. Palabra.—A. B. S.

### Detención del secuestrador de VIRGINIA

SOUTH CHARLESTON West Virginia, 20. — El ex-presidario, al parecer enajenado, que secuestró a una joven madre y a sus tres hijos, ofreciendo cambiar sus vidas por "la cabeza" de su peor enemigo, antes de que pudiera "poner en práctica" su plan, fué detenido al Sur de esta localidad, por la Policía del Estado. La madre y los hijos se encuentran en libertad.—Efe.

## Aumenta el número de muertos por accidentes de automóvil en Francia

### En su mayor parte sobrevienen por imprudencia del conductor

PARIS (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Marcel Prodat). ¿De qué se muere hoy la gente en Francia? Añadido, era la tuberculosis el agente de este país. Hoy, es el cáncer el que causa mayor número de víctimas, pero mañana será sin duda la circulación rodada, si el Gobierno no toma medidas duras y urgentes en un plazo brevísimo. Los franceses se quedan cada día atónitos al leer las listas de muertos a consecuencia de accidentes de circulación, y al ver las fotografías de los diarios y revistas presentando informes monótonos de chatarra que antes eran magníficos automóviles, destrozados completamente y, lo que es peor, habiéndose llevado vidas humanas casi siempre inocentes.

Nadie cree que estos accidentes son debidos a algunas de las más socorridas causas exteriores. La neblina, la humedad la mala carretera, los baches y los desarreglos mecánicos, son raras causas de accidente. Nueve veces sobre diez, el accidente sobreviene por imprudencia del conductor, por impericia, inconsciencia, desconocimiento de los reglamentos, embriaguez o desobediencia a las órdenes de los agentes calificados de la circulación.

En el año 1951, la estadística francesa anunció que habían muerto en las carreteras del país 9.000 personas y 180.000 resultaron heridas de mayor o menor gravedad. Es decir, que en un solo año, los accidentes de la circulación causaron más bajas que las causadas por Francia en los cuatro años de la guerra de Argelia. Hoy, un francés debe de tener más miedo a un automóvil que a un flagelo argentino del Frente de Liberación Nacional. Pero no es esto lo peor, porque los servicios estadísticos anuncian que están a punto de terminarse las estadísticas de los dos primeros meses de 1952, las cuales baten todos los records. Es decir, que según vemos venir las cosas, este año la lista de muertos en estos atrozados rodantes que son los automóviles, será superior a ninguna dada a las de 1951. Los recientes dramas de Beneuil y Fontainebleau, en el que han muertos dos decenas de personas, lo hacen presumir. No digamos nada el porvenir que se espera en las fiestas de Semana Santa, en que millones de franceses, sobre todo si hace buen sol, se lanzan a la carretera para disfrutar de unas vacaciones y para "gozar" de ese opio moderno que es la velocidad.

Para limitar los destrozos de estos frentes automobilísticos, las autoridades de Francia han dictado muchas leyes, la mayor parte de ellas, son consideradas como sabias. Pero han sido leyes vanas. Ni el aumento de la vigilancia en las carreteras, ni el control de los médicos antes de concesión de carnet oficial de conductor, ni el examen periódico de estos, ni las fuertes multas contra los excesos de velocidad, han servido para nada útil. Los medios llamados preventivos no dan resultados decisivos, ni mucho menos.

Por todo ello, los entendidos en estas cuestiones reclaman estos días anteriores a la Semana Santa, que se ponga en vigencia una disposición que ordene penas muy fuertes. Por ejemplo, la prisión durante seis meses a los borrachos y conductores en estado de embriaguez o simplemente, habiendo bebido algo de alcohol hasta una cierta proporción verificable por medio de aparatos adecuados que si es preciso, se importarán de Norteamérica. Asimismo se pide que aquellos que sobrepasen la velocidad de los 80 kilómetros por hora sean arrestados. No hay ningún motivo para "a una mayor velocidad que ésta, según dicen los técnicos que es que cada vez muere más gente y que la carretera es un auténtico cementerio. Pero esto es también una consecuencia del nivel de vida. A mayor nivel más coches y por ello más muertos. En Rusia nadie muere de accidente de automóvil no sea un miembro de la aristocracia comunista.

### Robo de joyas por valor de varios miles de dólares

LONDRES, 20. — La actriz norteamericana Lauren Bacall, viuda de Humphrey Bogart, ha denunciado el robo de joyas por valor de varios miles de dólares. El robo fué realizado a las ocho y media de la noche, aproximadamente, mientras estaba cenando la actriz.—Efe.

### Paris, sin taxis

PARIS, 20.—Paris se hallará sin taxis, por espacio de 24 horas, a partir de las siete de la mañana de hoy, ya que los conductores acordaron declarar una huelga de 24 horas contra el reglamento establecido sobre su trabajo. En dicho reglamento uno de los artículos les prohíbe que tapen los contadores cuando descan indicando que el vehículo no está disponible para alquilar.—Efe.

## En Londres hay por lo menos un indeseable por cada cinco personas

### La delincuencia inglesa siempre fue cruel y desagradable

LONDRES. — (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Max Aguirre).

Siempre fué la delincuencia inglesa lamentablemente cruel y desagradable. Queremos decir con esto que la criminalidad que anidó siempre en los barrios bajos de las ciudades británicas, fué más sucia, repugnante y sádica que la criminalidad de otras naciones. Los ingleses, cuando caen fuera de la ley, son peores que los españoles, los italianos, los franceses o los norteamericanos. Esto mismo dicen sus profesores en Ciencias Criminológicas del mundo entero.

Pero aunque esto se sabía, el caso es que Londres está plagado de tales bandidos de ambos sexos que las protestas ante la Cámara y los organismos de Gobierno se hacen cada vez más frecuentes. Algunas de estas protestas son francamente airadas.

Hay barrios de Londres, como a parte oriental de Soho, donde no es posible entrar de noche y apenas de día. En esta zona las calles están repletas de bandidos, de sucios gangsters, atracadores, estafadores, mujeres lamebotas y borrachos. Parece el paraíso de las gentes de mal vivir de todo el Imperio Británico, porque aquí no se hallan solamente ingleses, sino también negros de Jamaica, chinos de Hong Kong o individuos de Belize. Sin embargo, estos son los mejores porque el hampa inglesa practica a su modo la segregación racial.

El Superintendente de Scotland Yard, Frank D. Matthews, ha anunciado que en Londres hay por lo menos un indeseable por cada cinco personas, lo que a nosotros nos hace pensar que el 20 por 100 de los londinenses son gentes que están fuera de la Ley. ¿Será verdad? Desde luego, la proporción es tan enorme que pone los pelos de punta.

En los barrios frecuentados por esta gente del hampa existen miserables tabucos, antros, tugurios y chirlatas llenas de mugre y de suciedad de todos los generos que dejarían pequeños a los antros que Charles Dickens retrató tan magistralmente en sus obras. Un funcionario de Seguridad del Ayuntamiento londinense dijo días pasados en una entrevista publicada en un diario que si se derribaran todos estos barrios y se removieran sus solares se encontrarían cadáveres por miles. En Londres desaparecen unas 500 personas por año si no que dejan restos ni aparecen jamás. Hay que dejarse de tonterías; el 80 por 100 de estos desaparecidos no han salido de Londres. Todos ellos están bajo tierra en los cementerios particulares de los años del banditismo londinense.

Por si esto fuera poco, ahora se ha incrementado el comercio de los estupefacientes, especialmente, del opio, la morfina y la heroína que llagan a través del puerto de Hong Kong. Miles de ingleses y de europeos blancos han caído ya bajo el influjo del opio, que ha dejado de ser un vicio privado solamente de los chinos. Es frecuente ver por estos barrios a desgraciados europeos hechos ya a una ruina humana a consecuencia del opio.

En las protestas dirigidas a las autoridades británicas se pide una limpieza ejemplar, con la detención y expulsión de los indeseables a sus países de origen o al presidio. Y al mismo tiempo se requiere al Gobierno que trate de regenerar a más de 40.000 mujeres que en Londres hacen de las suyas y en muchos casos, manejan las mallas de las más torvas redes del crimen londinense. Pero no se sabe si el Gobierno hará caso a estas peticiones, porque el gabinete muestra cada día mayor tendencia a la vida muelle, según la prensa.

### El submarino atómico "Sworish" salió de Port Smouth

PORTSMOUTH (New Hampshire), 20.—El submarino atómico "Sworish" salió de Port Smouth el jueves para dirigirse al Pacífico y a la base de Pearl Harbor. El submarino lleva a bordo 95 hombres entre oficiales y marinos.—Efe.

### Sanatorio de reposo SANTA TERESA

#### VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Avenida del Generalísimo, 84.—Teléfono 2443. — EL FERROD Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: Dr. OTERO VALCABEL

Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina. Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar. Consulta en el mismo edificio de 12,30 a 2,30.

### VENTANA AL MUNDO

Por Panurgo

Mac Millan, optimista

Harold Mac Millan, según una información fechada en Washington el 20 del actual, se muestra optimista en cuanto a las posibilidades de vencer al presidente Eisenhower para que negocie con Rusia una retirada limitada de tropas en Europa.

Por otra parte, el jefe del Gobierno canadiense ha manifestado que son "idénticos" los fines perseguidos por Gran Bretaña y su país en relación con el problema de Berlín, Inglaterra y Canadá, por tanto, marchan estrechamente unidas en esta cuestión que ha llevado a la capital federal estadounidense al "Premier" británico, para tratar durante tres días con Eisenhower de procurar la consecución de una parcial retirada de fuerzas en Europa central.

Mientras Canadá y Gran Bretaña demuestran esta unión a que antes aludimos, Francia y Alemania Occidental —y ahora también Italia— se han vinculado con una cordialidad patente, en torno al problema de Berlín y al de la reunificación germana.

¿Qué resultará en esta compleja visión panorámica? Quizá tratar de darle largas a la anunciada retirada soviética de Berlín, preconizada para el 27 de mayo próximo. Pero Berlín, si no se llega a un acuerdo entre Oriente y Occidente continuará como un problema candente, susceptible de provocar un incendio. A este respecto, Mac Millan intentará convencer con sus argumentos al Presidente norteamericano en su actual visita a Washington.

Kruschchov ha propuesto negociar sobre Berlín, a fin de conseguir un "status" para la que fue capital del extinguido III Reich; pero hasta el momento presente no hay nada acordado en relación con la sugerencia del estadista soviético, si bien se viene hablando de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, previa, posiblemente, a otra de alto nivel.

Lo cierto es que Adenauer se ha mostrado conforme con los sondeos de apaciguamiento de Mac Millan, que no equi vale, desde luego, a concesiones con merma de Alemania.

No conviene a Rusia la unificación de Alemania, median elecciones libres; pero tampoco le conviene una división germana muy prolongada, por la sencilla razón de que entraña el grave riesgo para la Unión Soviética del rearme nuclear de Alemania Occidental, a quien teme, dados sus poderosos recursos; máxime cuando este rearme entrañaría también el incremento en el de Polonia y Checoslovaquia, que han dado muestras inequívocas de aspirar a una distinción militar y económica. Rusia, en estos momentos parece que busca una reunificación germana a largo plazo, aunque, primordialmente trata de conseguir una neutralización de Europa central, precisamente por el temor que le infunde un rearme nuclear de Alemania Occidental con las consecuencias que este supuesto hecho produciría como antes indicamos.

## El equinocio de Primavera

Por Severino Riveiro Tomé

CUANDO llega esta simpática fecha del 21 de marzo en que nuestro planeta se halla a igual altura que el Sol y el día se iguala a la noche (como ocurre el 21 de septiembre; pero con la notable diferencia de que entonces la Tierra comienza a subir la pendiente de Otoño, para desembocar más tarde en el descendente y crudo itinerario de invierno), siéntese un gozo inefable: el espíritu se ensancha de alegría, el ánimo se vigoriza y el organismo adquiere agilidad, destreza y robustez.

Dijérase que el compuesto humano estaba un poco atargado por las inclemencias de la estación precedente y de pronto, con agradable sorpresa, el alma y su compañero el cuerpo al advertir la presencia del equinocio primaveral, recobra todo su potencial totalmente despojado de anquilosis y de abatimiento. En fin, al llegar a este memorable día, nuestro ser cual si estuviese provisto de alas se eleva en una atmósfera plena de entusiasmo y saturada de optimismo.

Y cabe preguntarse: ¿Qué secreto, qué misterio encierra el 21 de marzo para producir tales efectos? ¡Ah! muy sencillo, el alma en su vuelo cargado de ilusiones nos lo dice: Es que comienza la estación de las flores, de los pájaros de la poesía, de las canciones... de la alegría. Si, efectivamente, ha llegado la Primavera, la de Aries, Tauro y Géminis.

Pues bien, el año como las personas, tiene cuatro edades y esta privilegiada estación es su juventud, de la que participan y disfrutan todos los seres vivos: el hombre, los animales y las plantas. Durante esta fase juvenil la Naturaleza en una apoteosis de hermosura, viste sus mejores galas cual novia con el traje nupcial.

Por doquier se contempla belleza, se sienten placeres, se oyen hermosas melodías... Así tiene que ser porque en esta época todo es juventud, divino tesoro; pudiéramos decir que

los ancianos tornanse jóvenes y bien está para que todos disfruten por igual de las prerrogativas primaverales, para que el conjunto no sufra trastorno y para que éste se sostenga en singular armonía.

Nadie permanece ajeno, aun dentro de la desgracia y del infortunio, a esta atmósfera de satisfacción y a este renacer que surge por todas partes. Los rayos primaverales con sus caricias maternales lo reavivan todo: los árboles y las plantas despiertan de su largo sueño y se engalanan con vistosos y variados colores; las campiñas se cubren de verde manto tapizado de florecillas de múltiples y caprichosos matices que, sin pretenderlo, aromatan el ambiente; las bellas "volveretas" atraídas por tanto perfume, aletean de flor en flor para saborear el rico néctar; los jarillos que habían permanecido largo tiempo silenciosos, tristes, con el plumaje deslucido, ateridos de frío, hambrientos y voz apagada, recuperan la alegría, la vistosidad de sus plumas, la sonoridad de sus gargantas y entonan sus trinos y gorjeos en las praderas, en los jardines y en las arboledas.

Escuchemos... ya se oye en lontananza, allá en la espesura del bosque, el canto del cuclillo, ¿no lo oís? Cucú, cucú... Y haciendo coro con la simpática avecilla, también se oye la voz de los niños que entonan la conocida canción popular. Atención:

Cucú, cucú se oye cantar Es que el cuclillo la Primavera con su canto viene a anunciar.

Que este gozo y esta alegría intensa que nos trae la Primavera sean de gran provecho para nuestro espíritu y nos sirvan de escalón para dar un paso más hacia lo alto.

CUPÓN PRO CIEGOS

PREMIADO EN EL DÍA DE ASES

N.º 822

BEBA VINOS BO-PO-MAN

## MUEBLES

Muebles de alta calidad y estilo

Distinción y elegancia en sus líneas instalaciones de oficinas

Carpintería artística.

VEANSE Y COMPARENSE VESTRAS FABRICACIONES

Talleres y Oficinas

### Curros Enriquez

Teléfono. 2041

# HUMPHREY propone una conferencia mundial de naciones democráticas Para fortalecer la paz y la libertad individual

WASHINGTON, 20. — El senador demócrata Hubert Humphrey, de Minnesota, ha pedido la celebración de una conferencia mundial de naciones democráticas para fortalecer la paz y la libertad individual. "Cuando la amenaza de una guerra nuclear se

## Declaraciones del Dr. Potter, acerca del cáncer

LA PRODUCCION DE CELULAS CANCEROSAS ES INEVITABLE PARA EL CUERPO

LOS ANGELES, 20. — "La producción de células cancerosas es tan inevitable para el cuerpo como lo es la evolución", ha declarado el doctor Van R. Potter, de la Universidad de Wisconsin.

Según sus explicaciones, el cáncer "es una manifestación vital, parte de la vida misma. Ello nos hace pensar que intrínsecamente es la misma tendencia que lleva al organismo a manifestarse por un camino imperfecto".

En sus declaraciones, el doctor Potter habló también del intrincado sistema de herencia de las características físicas y psicológicas que son los genes: "Dicho sistema —dijo— es perfecto, pero una vez entre un millón, se produce un error, denominado mutación y pone el primer paso hacia la evolución de una nueva especie. Algo parecido sucede con el cáncer".

"La mayor parte de estos errores —prosiguió— son involuntarios, incluso cuando se perpetúan en la descendencia. A veces, el error se registra en un descendiente que ya lleva la tara encima. Los dos errores acumulados siguen siendo inofensivos para el individuo pero una serie de los mismos errores, acumulados en una célula cualquiera, pueden transformarla en una célula cancerosa". —Efe.

## Nuevo yacimiento petrolífero, en FRANCIA

PARIS, 20.—Un nuevo yacimiento petrolífero ha sido descubierto en Francia, en St. Martin de Bossenah, cerca de Nogent Sur Seine, zona en la que nunca se habían hallado muestras de este producto.

El yacimiento fue encontrado por la filial francesa de la "Shell Oil Company" en perforaciones que oscilan entre los 1371 metros y los 1386 —perforaciones en roca jurásica— según informa la citada Compañía en los 90 primeros minutos, tiempo que se tarda en cerrar el pozo, por el mismo surcieron 3.400 litros de petróleo. Todavía no ha sido calculada la riqueza del yacimiento. La mayor parte de los yacimientos petrolíferos galos radican en la zona de Oranix y el Seine et Marne. —Efe.

## 482 "criminales de guerra", ejecutados en Cuba

LA HABANA, 20. — El número de "criminales de guerra" ejecutados desde la caída de Batista, el primero de enero último, es de 483 actualmente, y el periódico "Revolución", órgano del movimiento de Fidel Castro, pide hoy en su editorial que se ponga fin a tales ejecuciones.

Informaciones de Camagüey dicen, sin embargo, que 2437 juicios se encuentran todavía pendientes solamente en aquella provincia de la Cuba central. —Efe.

# Cambios en la Constitución portuguesa, propuestos por el Gobierno a la Asamblea Nacional

LISBOA, 20.—Un proyecto de ley proponiendo importantes cambios en la Constitución portuguesa ha sido presentado hoy por el Gobierno a la Asamblea Nacional.

El texto del proyecto, que comprende 22 nuevos o modificados artículos, ha sido publicado por la Secretaría de Información Nacional en un folleto de cuatro páginas titulado "proposición de ley para la modificación de la constitución política".

La más notable de las modificaciones propuestas, que estudiará la Asamblea y se espera apruebe el próximo mes, se refiere al método de las elecciones presidenciales. Hasta ahora el jefe del Estado era elegido por los votos del electorado en general pero en el futuro, si el proyecto se convierte en ley, será designado por un colegio electoral formado por los miembros de la Asamblea Nacional, la Cámara Corporativa y representantes de cada uno de los distritos municipales.

La Asamblea y la Cámara son los equivalentes en Portugal del Congreso y Senado norteamericanos. Después de las elecciones presidenciales del pasado año, el jefe del Gobierno Antonio Oliveira Salazar, declaró en un discurso dirigido a la nación que era necesario modificar el sistema de elección para impedir la repetición de la agitación política registrada durante la campaña.

El artículo 85 del proyecto

## Adenauer, el hombre que ha hecho más por Alemania

FRANCFORT, 20.—El canciller Adenauer ha desplazado a Bismarck como el "hombre que ha hecho más por Alemania", según informa un instituto de opinión pública alemán. El tercero en la lista es Adolfo Hitler.

El 26 por ciento de las personas interrogadas por el instituto han considerado que Adenauer ha sido el hombre que ha hecho más por este país a lo largo de su historia. Bismarck, que en una encuesta del mismo tiempo celebrada en 1952, consiguió un 38 por ciento de las opiniones emitidas —contra un 3 por ciento para Adenauer—, queda ahora relegado al segundo lugar, con un 23 por ciento de los votos.

En tercer lugar, aparecen empatados Adolfo Hitler, Beethoven, Bach y Goethe, seguidos a no mucha distancia por Federico el Grande. —Efe.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

## SANTIAGO AL DIA

### La Procesión de las Palmas del domingo por la mañana

El Domingo de Ramos, conmemorando la entrada del Señor en la Ciudad Santa, recorrerá triunfalmente las calles de Compostela el paso representativo de la Entrada del Señor en Jerusalén. Saldrá de la Capilla de la V. O. T. de San Francisco, a las doce y media de la mañana. Formarán en esta procesión los niños y niñas de Compostela. Se ruega a todos los directores de colegios y catequistas envíen notificación de la asistencia, para proceder a una mejor organización. Dichas notificaciones deben enviarse al P. Director de la Tercera Orden Franciscana. En todo caso los grupos infantiles se concentrarán en el campillo de San Francisco, a las doce de la mañana. Calles que recorrerá: San Francisco, Plaza de España, Fonseca, Rúa del Villar, Torá, Rúa Nueva, Conga, Pregueroiro, Plaza Cervantes, Azbachería y Plaza de la Inmaculada para recogerse nuevamente en la Capilla de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

En la Procesión del Domingo de Ramos llevará el guión D. Luis de la Peña. El Domingo de Ramos, día 22, a las siete de la tarde, saldrá de la capilla de la Venerable Orden Tercera, la tradicional procesión de Semana Santa, en la que portará el guión el Hermano Tercero, y buen amigo nuestro, don Luis de la Peña y de Andrés-Moreno.

# CAPITULO DE SUCESOS

## Joven portugués muerto, en Badajoz, en un espectacular suceso

BADAJOS, 20. — Un súbito protagonizó un suceso, del que resultó muerto.

Se trata de Joao Augusto de Concecáo, de 21 años, residente en Elvas. Al parecer, los hechos se produjeron así:

Joao Augusto de Concecáo iba siguiendo por la calle Teniente Coronel Yagüe a dos jóvenes, a las que continuamente piropeaba. Las muchachas, para rehuirle, se refugiaron en el bajo de la casa núm. 7 de dicha calle, donde tiene su clínica un doctor de la ciudad y en la que en ese momento únicamente había una tía de una de las muchachas, encargada de la limpieza y de la guardia del piso. El portugués siguió a las jóvenes hasta dentro del portal, por lo que ellas entraron en la clínica y cerraron la puerta, dejándole fuera. Entonces apareció el primer síntoma de violencia y anomalía en el portugués que, por la fuerza, hizo ceder las puertas y penetró en el pasillo hasta un patio. Las jóvenes escaparon del piso para recabar auxilio y la mujer que guardaba el piso trató de expulsarle, pero, al encarársele excitadísimo y profiriendo gritos inarticulados, se asustó y huyó también para demandar

auxilio en la calle. Joao rompió entonces algunos cristales de las puertas del pasillo de la clínica y llegó hasta el patio central de la casa desde donde trepó por una conducción de agua hasta el piso principal, habitado por don José López de Ayala, consejero de la Editorial Católica, que se encontraba en ese momento, en unión de su esposa, dos criadas y una jovencita amiga de una de las sirvientas, todos los cuales al ver que el portugués arrojaba macetas al patio, abandonaron el piso.

El perturbado, valiéndose de una caja de cerillas, comenzó a prender fuego a las ropas de las camas, así como a dos sacos de ropa, destruyendo también algunos muebles de las habitaciones y pesarlo luego a otros dormitorios, en los que prendió fuego a las ropas de las camas.

Acudió un guardia de la circulación y poco después una pareja de la Policía Armería. El supuesto demente había cerrado la puerta de la escalera que daba acceso al piso, teniendo que ser derribada por la Fuerza Pública. Durante más de una hora, el portugués fue dueño del piso, y al notar la huida de la Fuerza Pública, Joao se escondió en una de las habitaciones, lanzando cuantas botellas y objetos encontró contra las personas que trataban de acercarse.

La oscuridad en que se hallaba la habitación impedía verlo que empuñaba en las manos, que luego resultó ser una botella, y como a las intimidades de la Fuerza no se entregase, ésta hizo fuego contra el portugués, que resultó herido de tres disparos, dos en una rodilla y el otro en el tórax. Inmediatamente fue trasladado al Hospital Provincial donde falleció a los pocos momentos.

Cuanto al fuego que había provocado en el interior del piso del señor López de Ayala, fué sofocado rápidamente por los bomberos. —Cifra.

MATO A SU HERMANO, EN UNA RINA FAMILIAR. VITORIA, 20. — En la villa de Llodio, se ha producido un sangriento y mortal suceso, ocurrido por desavenencias familiares de carácter económico.

En el casero Solloa vive un matrimonio con dos hijos solteros y, a poca distancia, un hermano de éstos, casado y con una niña. Al llegar a su casa Saturnino Isusi Barriaza, uno de los hijos solteros, entabló violenta discusión con el padre, con insultos y amenazas a grandes voces. Isto llamó la atención del hijo casado, llamado José, quien salió de su domicilio y se encaminó al de sus padres y hermanos, y al encontrarse los dos hermanos en la calle, se recriminaron y llegaron a las manos. José, que llevaba una navaja, asió con ella un fuerte golpe a Saturnino, en el pecho, falleciendo casi instantáneamente. El agresor ha sido detenido. —Cifra.

JOVEN MUERTA AL DISPARARSE UNA ESCOPETA. ALMERIA, 20. — En el pueblo de Oría resultó muerta la joven Lucía Ais Torregrosa, de 18 años, a consecuencia de haberse disparado una escopeta que se le cayó y que estaba colgada en una pared de la vivienda de don Antonio Reche Ramírez. —Cifra.

DESCARRILO UN TREN EN ALMANSA. ALICANTE, 20.—El tren correo de Madrid, que tiene su llegada a esta capital a primeras horas de la mañana, lo hizo con siete horas de retraso a causa de un descarrilamiento ocurrido en las inmediaciones de la estación de Almansa.

El suceso se produjo entre las estaciones de El Angel y Almansa y fueron varias las unidades del convoy de un mercancías que se salieron de la vía, si bien tres las que sufrieron graves desperfectos. No hubo que lamentar desgracias. Los viajeros trasladados a un tren de emergencia que se formó en Almansa. —Cifra.

NINO AHOGADO. PAMPLONA, 20. — En Cascaite, el niño Eugenio Pelerde Hernández, de dos años, tuvo la desgracia de caerse a un sifón de agua, de los que se usan para el riego, y pereció ahogado. —Cifra.

DETENIDOS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE. SANTA CRUZ DE TENERIFE, 20.—La Brigada de Investigación Criminal ha detenido a Francisco Sacramento Núñez y a Antonio Sabina Nogueira, acusados de complicidad en diversos robos perpetrados en diversos lugares de la isla, entre ellos en el café de las Cuatro Naciones, cuyo principal autor fué detenido últimamente.

También ha sido detenido en Arcaña, Mario Grau Llagotera, natural de Gerona, acusado asimismo de varios hurtos.

Asimismo se ha averiguado quién es el autor de la sustracción de coches aparcados en los pasados días. Se trata de un menor, que sabe conducir, y realiza estos hechos para presumir ante las niñas de los colegios. —Cifra.

## Destituido el Ministro soviético de Planeamiento

WASHINGTON, 20. — El Gobierno soviético ha destituido al ministro de Planeamiento, Josef Kuzmin, que ha sido sustituido por el técnico en artículos de consumo, Alexei Kosygin. La Agencia Tass informa que Kosygin, que había sido elegido personalmente por Krusché, ha sido relevado de su cargo y nombrado ministro encargado del Consejo Científico y Económico del Gabinete.

Kosygin, ex-ministro de Hacienda y de Industria Eléctrica, ya ha tomado posesión de su nuevo cargo. Kosygin es un joven funcionario que va ascendiendo de categoría. —Efe.

## UNIVERSIDAD

REGRESARON LOS ALUMNOS EXCURSIONISTAS DE LA FACULTAD DE DERECHO

Regresó a Compostela el grupo de 20 alumnos de último curso de la Facultad de Derecho que realizó la excursión de fin de carrera, visitando, entre otras poblaciones, Madrid, Valencia y Palma de Mallorca.

Al frente de la excursión figuró el profesor don Joaquín Lamieiro San Luis, quien fué nombrado Secretario de la Facultad.

CONVOCATORIA DE PENSIONES DE ESTUDIO PARA PROFESORES Y MAESTROS DE TALLER DE LOS CENTROS OFICIALES DE ENSEÑANZA MEDIA Y PROFESIONAL Y DE FORMACION PROFESIONAL E INDUSTRIAL

Se convocan 20 pensiones: 10 para realizar trabajos en España, y 10 para realizar trabajos en el extranjero. Las primeras de 4.000 pesetas mensuales y las segundas de 6.000 pesetas mensuales.

El periodo mínimo de disfrute será de un mes y el máximo de tres, entendiéndose por plazos seguidos, no fragmentados.

Tal periodo deberá estar necesariamente comprendido entre el 1.º de junio de 1959 y el 1.º de junio de 1960.

Las pensiones se concederán exclusivamente para el estudio de problemas científicos técnicos y profesionales, relacionados con las diversas ramas modalidades y especialidades regladas, de la Enseñanza Laboral.

Las solicitudes se presentarán extendidas en el modelo oficial (publicado en el B. O. del Estado, núm. 248 de 1.º de octubre de 1957) en las correspondientes Comisarias de Protección Escolar y Asistencia Social del Distrito Universitario en que reside el solicitante.

El plazo para la presentación comenzará el día siguiente al de la publicación de la publicación de la presente Orden en el B. O. E., y concluirá el 15 de abril.

Los candidatos deberán presentar en su expediente los siguientes documentos:

- a) Copia autorizada de la Hoja de Servicios.
- b) Memoria expositiva de la tarea a realizar.
- c) Informe del Director del Centro al que pertenezca el candidato.

Asimismo será necesaria la autorización del desplazamiento propuesto, expedida por la autoridad correspondiente, si el mismo, se ha de realizar en periodo lectivo.

VACACIONES DE SEMANA SANTA. Las vacaciones de Semana Santa en la Universidad y centros dependientes de la misma, son del Domingo de Ramos hasta el Domingo de Resurrección, ambos inclusive.

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza. De las Hermanas de la Esperanza. Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey. MEDICINA y CIRUGIA - ESPECIALIDADES. SANTIAGO DE COMPOSTELA. Zona Sur de la Residencia. Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207. Director: 1334. Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico. NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos.



### «Academia ALCAZAR»

CARDENAL PAYA, 6. — SANTIAGO. Teléfono, 3538

### COMERCIO - INGRESO en BANCA

Relación de alumnos aprobados, de esta Academia, en las recientes oposiciones al BANCO DE LA CORUNA:

- D. FERNANDO FERNANDEZ CALVELO
- D. ROBERTO PEREIRA VIDAL
- D. JUAN ENJO GOMEZ

Director: J. NEGREIRA, Intendente Mercantil.

### MANUEL SUAREZ SERANTES

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS

Puente Pedrín, D. 2.º Teléfono, 2326 SANTIAGO DE COMPOSTELA Apartado, 118

# Información nacional

## Jornada española

### Marcha progresiva de nuestras construcciones navales para renovar y aumentar la flota mercante

#### Atención preferente a los petroleros

MADRID. — No es necesario acudir a la comparación del tonelaje total de nuestra Marina mercante con el correspondiente a otros países para dejar al descubierto la acuciante necesidad que España tiene de renovar y aumentar su flota. —dice "Ya" en la interesante información que reproducimos—. El simple hecho de que sólo se transporten con bandera española—excluidos los productos petrolíferos—un 45 por 100 de nuestras importaciones y poco más de un 35 por 100 de las exportaciones es sobradamente significativo. En buena lógica podemos aspirar a que los buques españoles trasladen la mitad al menos de las mercancías que exportamos o vendemos, bien entendido que el déficit actual de nuestro transporte marítimo con respecto a esa teórica mitad nos cuesta todos los años, en números redondos un volumen de divisas equivalentes a unos 20 millones de dólares.

to de los petroleros dedicados al tráfico de altura se está incrementando el de distribución, cuyo tonelaje representa también importantes cifras.

**BUQUES CONSTRUÍDOS PARA EL EXTRANJERO**

Como índice de la actividad naval desarrollada en España durante el año 1958, indicamos que con independencia de los citados petroleros, entraron en servicio o fueron botados, varios buques importantes, siendo de destacar los contratados por armadores extranjeros, que a continuación se indican: un carguero de 13.000

Tm. (Inglaterra) y tres de 7.500 (flota Granacolombiana).

No ha sido, por lo tanto, desafiante la actividad de los astilleros españoles con vistas a la exportación. El valor de la obra realizada para el extranjero en 1958 nos ha supuesto un ingreso de 8,6 millones de dólares, o sea una cifra equivalente al gasto de divisas a que antes aludimos. Con ello, la construcción naval española ha equilibrado, por primera vez, su propia balanza de pagos. Y esta actividad exportadora debe ser cada día más intensa, dada la capacidad de producción de nuestros astilleros y la limitación del mercado interior.

### Convocatoria de ingreso en el Cuerpo de Suboficiales especialistas del Ejército de Tierra

Por orden de fecha 28 de febrero último ("Diario Oficial 53"), se anuncian 85 vacantes en el Cuerpo de Suboficiales de Especialistas del Ejército de Tierra, de las especialidades siguientes:

Guarnecedores, 40.  
Pleadores, 20.  
Paradistas, 25.

Estas vacantes serán cubiertas por oposición entre los suboficiales, clases de tropa y paisanos que lo deseen, y cumplan las condiciones siguientes:

Edad, de 20 a 30 años, solteros o viudos sin hijos y superar el examen de ingreso.

En los Gobiernos Militares, se facilitará la información precisa en relación con esta convocatoria.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

### Ha fallecido el ex matador de toros, José Belmonte García

JEREZ DE LA FRONTERA, 20.—De madrugada, ha fallecido en su domicilio el ex-matador de toros y ganadero de reses bravas, don José Belmonte García, a consecuencia de una angina de pecho.

Ayer tarde se sintió indispuesto, a pesar de lo cual asistió, por la noche, a una fiesta celebrada en una Peña Taurina. A la una de la madrugada, se agravó considerablemente y dejó de existir cinco horas más tarde.

Desde Sevilla han llegado sus hermanos Juan y Rafael, así como numerosos aficionados, toreros y ganaderos.

El entierro se efectuará mañana, a la una de la tarde.

Don José Belmonte García nació en Sevilla, en 1904, debutó en Pamplona, como novillero, en 1919, y recibió la alternativa como matador de toros, en 1925, de manos de su hermano Juan. En 1930 se retiró como matador y se dedicó a la labranza, consiguiendo también formar una buena ganadería de reses bravas. Cifra.

### Estudiantes de Farmacia compostelanos, en Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 20.—En viaje de fin de carrera ha llegado un grupo de universitarios pertenecientes a la Facultad de Farmacia de Santiago de Compostela. Al frente de los mismos viene el Decano de la misma, don Francisco Bello.

Los expedicionarios, que pasarán una temporada en la isla, y cuyo número se eleva a ciento dieciocho, estudiarán la flora canaria. Las Juntas universitarias compostelanas cumplimentaron al rector de la Universidad de La Laguna.—Cifra.

### Pidiendo para Ribadelago

MIRANDA DE EBRÓ (Burgos), 20.— Luis Allaga Cuesta, modesto guarda jurado de la Renfe, tiene el propósito de trasladarse a Roma, montado en un burro, pidiendo limosnas con destino a los damnificados de Ribadelago. Luis Allaga, muy conocido en la provincia, ha realizado ya diversas hazañas en las que ha cubierto a pie grandes distancias. Cifra.

Anúncese en EL CORREO GALLEGO

## LA BOLSA

La sesión de Bolsa de ayer, aislada entre los días sin operaciones, ha tenido un matiz totalmente contrario, con nuevos descensos en todos los grupos de valores. Las ampliaciones de capital siguen haciendo disminuir las cotizaciones. Así, la anunciada de Unión Eléctrica Madrileña ha sido acogida con una baja de 8 enteros y los rumores de posible ampliación en Explosivos ha hecho que el cambio retroceda 11 enteros. Otras bajas de importancia han sido 5 enteros en Española de Petróleos; 6, en Snaice; 8, en Minas del Rif; 10, en Ponferrada y 25 en Aguilas; mientras que apenas si hay algún signo de mejora y éste insignificante. Al cierre seguían oyéndose tanteos de oferta.

Ayer mañana se ha sabido que por la Superioridad se ha dispuesto que no haya sesión de Bolsa el Jueves Santo, por la tarde. Por lo tanto, la semana próxima sólo constará de dos días de sesiones.

<b>BANCOS</b>	
Credit. Industrial...	168.—
Exterior...	315.—
España...	681.—
Sanitas...	720.—
Hipotecario...	309.—
Central...	543.—
H. Americano...	539.—
<b>ELECTRICAS</b>	
Fecsa...	216.—
Leonesa...	165.—
Langreo...	225.—
Viego...	212.—
Fenosa...	186.—
Cantábrica...	176.—
Chorros...	143.—
Española...	264.—
Iberduero...	292.—
SIL...	191.—
Sevillana...	146.—
Nansa...	132.—
Madrileña...	182.—
Monecabil...	111.—
<b>ALIMENTACION</b>	
Agula...	511.—
Azucarera General...	220.—
Ebro...	579.—
<b>CONSTRUCCIONES</b>	
Hidrociudad...	129.—
Dragados...	178.—
Excma. Reyes...	119.—
In. Metropolitan...	163.—
Urb. Metro...	550.—
Urbis...	120.—
<b>MINERAS</b>	
RM...	633.—
Felguera...	240.—
<b>BALNEOS</b>	
Ponferrada...	195.—
745.—	
<b>MONOPOLIOS</b>	
Campa...	198.—
Tobacalera...	188.—
<b>NAVALES</b>	
C. Naval...	130.—
Levante...	172.—
Transmediterránea...	197.—
<b>QUIMICAS</b>	
Cedre...	127.—
Resinera...	161.—
Ener. Aragonesa...	180.—
Explosivos...	276.—
Petróleos...	581.—
Hidromitro...	148.—
Unión Química...	278.—
<b>SIDERO-METAL</b>	
Hornos...	229.—
Auxiliar FF. CC...	379.—
Santa Bárbara...	160.—
M. y Construcciones...	160.—
M. Metalica...	81,50
<b>VARIAS</b>	
C. Inversiones...	168.—
Insa...	115.—
Pap. Reunidas...	190.—
Telefónicas...	220.—
Maruni...	103.—
Felasa...	204.—
Snaice...	296.—
Vetro...	167.—
Aviaco...	78.—
Fasa...	540.—
Seat...	350.—

# Sociedad

ENLACE VAZQUEZ FERNANDEZ — CAAMINO RODRIGUEZ



El matrimonio Vazquez Fernandez - Caamino Rodriguez, con sus padrinos



Un grupo de asistentes al enlace matrimonial Vazquez Fernandez - Caamino Rodriguez, en el cual vemos al general Lobo Montero, presidente del Centro Gallego de Madrid, con el directivo de la misma entidad, don Eugenio Bañobre Abellanda; el ilustre cirujano don Ramón Baltar; el presidente del Consejo de Administración de Editorial Compostela, doctor Sánchez Harguindey, y el médico don José María Iglesia Parga. — (Fotos Blanco)

En la iglesia parroquial de Santiago, de Betanzos, artísticamente engalanada con profusión de flores y lucería, santificaron sus amores la gentil y encantadora señorita Esther Caamino Rodríguez y don José Ángel Vázquez Fernández.

A los acordes de la marcha nupcial de Wagner, la novia hizo su entrada en el templo del brazo del padrino de ceremonia, don José Vázquez Crespo, padre del contrayente, haciendo seguidamente el novio que daba su brazo a la madrina, señorita Rosario Rodríguez Ares, tía de la desposada.

La novia realizaba su gentil figura con traje blanco de seda natural, velo de tul ilusión, collar de perlas y brillantes, y pendientes de brillantes. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el R. P. don Antonio Luis Soto Caamino, primo de la desposada, quien pronunció una sentida y emotiva plática.

Representó a la Ley, don Benito Sánchez Vaeiro, firmando como testigos, por parte de la novia, su tío don Luis Coto López; sus primos, don Fernando Soto Caamino y don Vicente Rodríguez; don Tomás Dapena Espinosa, don Manuel Fernández Folla; don José Veiga Roel; don Domingo Elcheverría Naveira, don Carlos Peña Rodríguez, el Ilmo. Sr. D. Antonio Pita Iglesias, don José A. Miñiguez Rodríguez y don Fernando del Río Vázquez Fernández; por parte del novio, su hermano don José Vázquez Fernández; sus tíos, don Manuel Cabanillas Álvarez, quien, además de hacerlo en nombre propio, ostentaba la representación de su padre, el Excmo. señor don Ramón Cabanillas.

clones de Semana Santa ha salido para Valladolid don Carlos de Miguel y Alonso.

—Para Madrid, don Ramón Meijde, y don Ramón Piñón.

—También a la capital de España, la señorita Lidia Sieguer, con residencia en Pontevedra.

—De Bilbao regresó don Manuel Raposo Monjeiro, con su esposa e hija.

—De Palencia, don Benito Pérez Corral.

—De Madrid, con su esposa, llegó al Ferrol del Caudillo, el general de Intendencia de la Armada y consejero de la Empresa Nacional Elcano, don Carlos Franco y Salgado Araujo.

**NATALICIOS**

En el Sanatorio del Carmo, en Ferrol, alumbró una niña, la esposa del ingeniero naval, don Daniel de Diego, ella, Asunción Cervera.

—En el mismo establecimiento dió a luz una niña, la esposa del alférez de navío don José María Lladó, ella María del Carmen Sánchez de la Vega.

Nuestra felicitación, lo mismo que a los respectivos abuelos.

**PRIMERA COMUNION**

El pasado jueves, festividad de San José, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, el niño José Waldo López Botana, hijo del industrial don José Waldo López y López y su esposa doña Carmen Botana Rey. La ceremonia tuvo lugar en la capilla de San Antonio, de la iglesia de San Francisco. Ofició la misa el Reverendo P. José Isorna, que pronunció una hermosa plática alusiva al acto Eucarístico.

Numerosos invitados asistieron a la Misa, y acudieron después al domicilio de los padres del niño, donde fueron espléndidamente obsequiados.

A las muchas felicitaciones que recibieron el niño y sus padres, unimos la nuestra más sincera.

### Fenómeno meteorológico en Alicante

ALICANTE, 20. — Un extraño fenómeno meteorológico se registró esta tarde en toda la provincia. Mediada la misma, el cielo aparecía completamente cubierto con nubes bajas de tono blanquecino, pero paulatinamente fue tornándose el color amarillento y subiendo de tono hasta un rojo, lo que provocó la estupefacción de las gentes y numerosas llamadas telefónicas consultando el extraño fenómeno. Finalmente, oscureciendo ya, comentó: llover y en algunos lugares se ha registrado la caída junto al agua de ceniza o barro rojo de características parecidas a la arcilla. A primera hora de la noche seguía la precipitación con fuerte viento racheado. Análogo fenómeno se registró en Murcia.—Cifra.

### Emisión de monedas de diez céntimos

MADRID, 20. — El proyecto de ley recibido en las Cortes por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para emitir moneda en piezas de diez céntimos hasta doscientos millones de pesetas determina que las monedas llevarán en el anverso el busto del Jefe del Estado y la cifra del año 1959 y en el reverso el valor de la moneda.—Cifra.

**PETICION DE MANO**

Por los señores Doñas Lambert de Vigo, y para su hijo Juan José, ha sido pedida a los señores de Pardo Fernández, la mano de su hija María Dolores.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará en fecha próxima.

**VIAJES**

Salió para su finca de Vedra, donde pasará una temporada, el fustre cirujano y respetable amigo nuestro, don José Puente Castro, en unión de su esposa, doña Matilde Domínguez Benavides.

—Con el fin de pasar las vaca-

†

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Marcial Campos García

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE MARZO DE 1956, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD.

D. E. P.

Su viuda, doña Manuela Farina Barreiro; hijo, don Marcial; hija política, doña Enriqueta Calvo-Sotelo Grondona; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha, encarecen la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán los días 22, 23 y 24 en las iglesias parroquiales de Santa María de Cuntis, Convento de MM. Benedictinas de la misma villa, Santa Eulalia de Portela, San Mamed de Piñeiro, Arcos de Furco, San Andrés de César, San Clemente, Santa Cruz de Lamas y El Divino Salvador de Sayans, por cuyos favores les anticipan gracias.

CUNTIS, 21 de marzo de 1959.

†

LA SENORA

## Doña Dolores Regueira Alonso

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su esposo, don Heliodoro Zapata, comandante de Infantería, retirado; hijos, don Heliodoro, teniente de Infantería, doña María Teresa y Sor Elia (religiosa Salesiana); hijos políticos, doña María de las Nieves Barro y don Manuel Cal; nietos; hermanos, don Santiago, don Andrés, don Jacinto y don Ramón; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 21, a las seis de la tarde, favor por el que les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria: Pardo Bajo, núm. 26.  
El Ferrol del Caudillo, 21 de marzo de 1959.  
(Funeraria, Hijo de Porto)

# deportes

## LA LIGA

### Pronósticos para la próxima jornada

## Mañana jugará en el Estadio Manuel Rivera el Avilés, con el Club Ferrol

La Liga de Segunda División jugará mañana al Estadio Manuel Rivera, al Avilés, una de los equipos del grupo que se encuentran en trance de descender de División.

Frente al Avilés, el Ferrol tendrá que emplearse a fondo. No precisamente por la categoría del rival, sino porque dadas las circunstancias es de esperar que el equipo asturiano realice un esfuerzo supremo para mejorar su posición, y de ninguna forma debe confiarse el Ferrol que, a su vez, podría verse comprometido, ya que su ventaja sobre los colistas es mínima y concretamente sobre el Avilés de tres puntos, aunque este último arrastra por otra parte cuatro negativos mientras que el Ferrol se mantiene con un positivo.

Por lo que respecta al índice de goles de uno y otro equipo, existe una curiosa igualdad que resume la disputa, en teoría, al menos que ambos conjuntos pongan en perseguir la victoria.

Según se desprende de las cronologías de los últimos encuentros celebrados por el Ferrol, el equipo verde ha estado actuando con una falta de entusiasmo que le ha privado de conseguir victorias

que hubieran mejorado notablemente su situación, como pasó en el más lejano domingo pasado en Gerona. Confiamos en que frente al Avilés se derroche el necesario coraje ya que ganando los partidos de casa, nada tiene que temer ya el Ferrol de la presente competición.

## Transferencia del internacional brasileño Ferreira al Murcia

MURCIA, 20. — En el R. Murcia, se ha recibido un cable, desde Rio de Janeiro del delegado murciano que el Club envía, en el que señala que la Federación brasileña ha autorizado a la Española la transferencia del jugador internacional Antenor Ferreira Carvalho, extremo izquierdo, que llegará el próximo domingo, por la tarde, a Barajas.—Afil.

## Más de quinientos aficionados ovetenses acompañarán al Oviedo en su desplazamiento a Vigo

OVIEDO, 20. — Los jugadores del Real Oviedo han realizado su último entrenamiento con vistas a su partido contra el Celta de Vigo, en el Estadio de Balaídos.

Como hay algunos lesionados se desconoce la alineación, aun cuando se cree que difiere muy poco de la presentada en la anterior jornada.

Aunque se ha incorporado al equipo el argentino Evaristo Sante, este no hará su presentación hasta el partido en el Estadio de Buenavista frente al C. A. Osasuna, quizá con vistas a la taquilla, ya que el partido de Vigo está considerado como intrascendente para el conjunto ovetense.

De esta capital se trasladarán a Vigo más de 500 aficionados para presenciar el encuentro.

Los jugadores ovetenses salieron a primera hora de la tarde para pernoctar en Ribadeo y llegarán a Vigo mañana, sábado, por la tarde.—Afil.

del R. Oviedo, Picaeva, ha anunciado que al terminar su compromiso con el Club asturiano el día 30 de junio próximo, cesará en su cargo. Ha añadido que estaba satisfecho del comportamiento del Club y de la actuación del equipo, pero que necesitaba tomarse un descanso, al igual que Fernando Argila, secretario técnico, que también finaliza su compromiso con el Real Oviedo, en la citada fecha.—Afil.

## Vuelta al mundo en bicicleta La realiza un corredor italiano

BADAJOS, 20. — Ha pasado por esta ciudad en dirección a Madrid, el corredor ciclista italiano, natural de Livorno, Ettore Dini, recordman mundial de resistencia en carretera.

El 19 de julio de 1951, inició en Milán su vuelta al mundo y desde entonces lleva recorridos 126 mil kilómetros, a través de todas las carreteras de África y Europa.

Desde Madrid proyecta continuar a Cádiz, donde embarcará hacia Canarias para proseguir desde allí viaje a Venezuela.—Afil.

## Sanciones impuestas por el Comité Nacional de Competición

MADRID, 20. — El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos.

Jugadores. Primera División. — Imponer multa a Pedro María Laguardia Alvarez (Real Sociedad), por formular reparos al árbitro, siendo retirante.

Segunda División. — Suspender por un partido oficial a Antonio Gómez Aguirre (R. Valladolid Deportivo), expulsado del campo por practicar reiteradamente juego peligroso.

Amonestar y multar a Alfonso Losco Monteras (Levante U.D.), por pérdida deliberada de tiempo; Manuel Oria Abascal (Cádiz Club de Fútbol) y José Llanza García (C. D. Tarrasa), por juego peligroso, sin haber sido expulsados.

Imponer multa a Antonio Florit Bosch (C. D. Condal), por desconsideración con un contrario; Salvador Allaga Tarazona (R. Jaén C. F.), por simular lesión y Jesús Echarrri (Gerona Club F.), Julio Barrenechea Bernaola (C. D. Basconia), Miguel Barrechegui Eguizola (A. D. P. Urola) y Julio Outeiro Rodríguez (Elche C. F.), por formular reparos a decisiones del árbitro.

Entrenadores. — Amonestar al entrenador del R. Valladolid Deportivo, por faltas cometidas por un jugador de su Club.

Clubs. — Imponer sanción económica al Sevilla C. F., Valencia Club F. y Elche C. F., por haber sido arrojados alomohadillas al terreno de juego en los campos de los primeros y una piedra a un juez de línea en el de este último.—Afil.

## Automovilista muerto en accidente, en los Estados Unidos

SEBRING (Estados Unidos), 20. — Un coche "Bristol" inscrito en la prueba de las "Doce Horas de Sebring", pilotado por el conductor Gilbert E. Johnson, hijo, chocó contra un camión y Gilbert resultó muerto.

Figuraba inscrito para esta prueba que se correrá mañana, sábado, Afil.

**Laboratorio del Dr. Daporta González**

ANÁLISIS - TRANSFERENCIAS DE SANGRE  
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Calle del Villar, 66      Teléfono, 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

## Concurso Hípico en Cartagena

CARTAGENA, 20. — Con gran afluencia de público se celebró la prueba inaugural del Concurso Hípico Nacional, patrocinado por el Ayuntamiento.

El premio denominado "Francisco Roldán", de 12 obstáculos, con una altura máxima de 1,10 y una anchura de 1,30, lo disputaron 8 caballos y se lo adjudicó el comandante Domínguez Manjón, sobre "Agulilla".

El premio "Alfonso Torres", "handicap", en el que se habían inscrito 73 caballos, lo disputaron 68. Consta de 12 obstáculos, con 1,20 de altura y 1,30 de anchura. Venció el alférez González, sobre "Dije".

En la jornada se registró la caída muy aparatosa, del capitán Valdeón, que resultó con la fractura del metacarpo y probable tibia. Las lesiones se las produjo al quedar el jinete debajo de la pabazadura. El herido ingresó en el Hospital Militar.—Afil.

PARIS, 20. — El triunfo de Miguel Poblet en la carrera ciclista Milán-San Remo, le ha valido frases de elogio por parte del periódico deportivo "L'Equipe", que lo califica "como uno de los más destacados campeones de la actual generación".

El citado periódico dice que los magníficos "sprinters" que el corredor español realiza en los últimos minutos de las pruebas en que toma parte, le darán muchos frutos en el futuro.

Además, publica una entrevista con Poblet realizada inmediatamente después de su victoria y en la que se expresa, que tenía grandes esperanzas de vencer porque se encontraba en buena forma física. "Yo he cubierto más de tres mil kilómetros en entrenamientos... Al principio comencé con precauciones y José que me enseñó. No me forcé más que en las dos últimas etapas".

Poblet continúa en sus declaraciones manifestando: "Yo sabía que todo iba bien, pero no quería que Van Looy se diese cuenta". Van Looy fue el mayor enemigo de Poblet en la última etapa.

## Tercera División Club Santiago y Fabril se enfrentarán mañana en Santa Isabel

El ya reducido número de encuentros que ha de jugar el Club Santiago en el Campo Municipal de Santa Isabel son para él de una importancia extraordinaria, y por que el panorama continúa siendo sombrío, con la amenaza del descenso automático, no puede ni de perder ni un solo punto. La situación exige la adopción de todo género de precauciones y mucho más cuando, como en esta oportunidad, el contrincante es de la categoría del Fabril.

No es necesario recurrir a otros argumentos al tratar tópicos para demostrar que el choque futbolístico de mañana en Santa Isabel tiene un marcado signo de emoción. Sólo así podría adquirir relieve un encuentro que no tiene más virtud que enfrentarse al Club Santiago por el lado práctico y al Fabril en el aspecto de dejar bien sentado que sigue constituyendo la mejor característica suya el buen juego que siempre ha practicado.

Es fácil imaginarse las preocupaciones que pesan en vísperas de la visita del Fabril sobre el entrenador y jugadores del conjunto compositivo, los cuales vienen pasando una larga etapa de desgracia e incertidumbre que afecta también a la afición santiaguense.

MI GUILERA

At. Bilbao-Sevilla...	1-2
Elche-Barcelona...	1-2
Español-Granada...	1-2
Celta-Oviedo...	1-2
Gijón-Valencia...	1-2
R. Madrid-R. Sdad...	1-2
Osasuna-At. Madrid...	1-2
Zaragoza-Las Palmas...	1-2
Almería-Ceuta...	1-2
Jáen-Murcia...	1-2
Córdoba-Málaga...	1-2
Levante-S. Fernando...	1-2
Cádiz-Bilbao...	1-2
Extremadura-Elche...	1-2

RESERVAS  
R. Unión-Santander ... 1-2  
Hércules-Badajoz ... 1-2

KARATHO

# ANUNCIOS POR PALABRAS

**Automóviles**

SE VENDE P. O. A. Nueva ocasión. Informes: Real, 137, 3.º. Ferrol.

VENDE coche "Fiat" 400. — Plaza del Calvo, 3. — Ferrol.

**ALQUILERES**

SE ALQUILA más oficinas de escribir. Vendo de Romar. Calle Sotelo, 17. Teléfono 1203 Santiago.

SE ALQUILA piso en Canalejas, 177. Razón: Calvo Sotelo, 19, primero. — Ferrol.

**Compra-venta**

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando para, a domicilio. Canalejas, 162. Tel. 2506. Ferrol.

VENDE máquina hacer género de punto y otra para rematarlo. Informes: Gallardo, 51, 1.º.—Ferrol.

EL RASTRO. Compra venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. María, 106. Ferrol.

MAQUINAS escribir. Nacionales y extranjeras, facilidades pago. — Sagasta, 14.—Ferrol.

¡ATENCIÓN! Próxima visita capital y provincia: Compro libros antiguos, bibliotecas, ejecutorias, libros minuciosos, colecciones y grabados. Goyas. También compro pianos, colinas y muebles. Escriban: Sr. Montero, Callejón Preciados, 2, Madrid.

**Interesante visita rápida.**

**FINCAS**

SE VENDE la casa 3 de Entreríos, con huerta y segundo piso 11176. Informes: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271 Santiago.

SE VENDE casa sitio céntrico. Precio pesetas 325.000. Informes: Rosalia Castro, 42, Santiago.

VENDESE solares, encima estación ferrocarril. Razón: Casa Honorato. — Río del Tronco, 2-bajo. Ferrol.

VENTA solar de 200 metros cuadrados, en Eduardo Pondal (Casas Baratas), frente al núm. 7, acogido al primer grupo viviendas protegidas. Razón: esta Administración. Santiago.

VENDESE en Jubá (lugar de Casadelo) finca totalmente desocupada, con terreno y hermosos regadío, con agua todo el año. Razón: en Canalejas, 66, bajo. Ferrol.

SE VENDEN solares Ensanche. Razón: Ruvalcaba, 26, 2.º.—Ferrol.

SE VENDEN dos solares edificables en la calle de San Lorenzo, de excelente porvenir. Razón: teléfonos 24-58 y 22-71.—Santiago.

**PERDIDAS**

PERDIDA cartera con dinero, trayecto Campo San Roque-Muelle, gratificándose devoción, Canalejas, 99, primero. Ferrol.

**TRASPASOS**

SE TRASPASA en el Cruce de La Coruña, 44, amplio local para negocio con vivienda, cerrado en sí, con una finca. Tratar Cantón San Benito, 5, bajo. Santiago.

TRASPASO. Abacera, con vivienda, poca renta. Informes: Casa Picallo, La Cabana. — Ferrol.

TRASPASO gran negocio por ausentarme, lo más céntrico calle Real, instalación moderna. Teléfono 3130. — Ferrol.

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. — Razón: Canalejas, 176, bajo.—Ferrol.

TRASPASASE local sitio céntrico y poca renta. Razón: Gallardo, 12, bajo. Ferrol.

SE TRASPASA o alquila taller de zapatería, mucha clientela. Razón: esta Administración Ferrol.

TRASPASO bar, céntrico. Para Informes: Tel. 3542, Santiago.

**VARIOS**

SE NECESITAN agentes productores. Informes: Dolores, 9, primero. — Ferrol.

## Serie A Regional Arenal, 3 - Arenteiro, 0

El pasado jueves se celebraron los encuentros arriba relacionados, con sendas victorias locales. El Arenal se impuso fácilmente al visitante de turno en el mejor encuentro de la jornada esta temporada en Santa Isabel. El primer tiempo finalizó con la victoria local por 1-0 logrado de cerca por Arceo. Es un caso curioso que este magnífico jugador, tan bullido y eficaz en una delantera, marque pocos goles en un torneo. Con este se inaugura y nosotros compartimos la alegría del mismo. Los otros tantos logrados en el segundo tiempo por Levi, un gol de antología y Valfino, que nos hizo recordar al antiguo Valfino. En general el Arenal, jugó bien, destacando Piño, en una

tarde llena de acierto, como asimismo, Muñoz, muy seguro; Rafa, inactivo hace tiempo; Labarita y Bouzón, Teito, con sus características internadas y cumpliendo acertadamente los demás. Hubo ganas de triunfo, entusiasmo y a ratos buen fútbol. El poco público que asistió, salió satisfecho del partido. Celebramos la recuperación de los arrendistas a los que les auguramos una segunda vuelta llena de éxitos.

Después de esta jornada la clasificación queda establecida así:

Lemos, 14+4 puntos
Couto, 13+1
Corujo, 11+1
Choco, 9+1
Arenteiro, 9+1
Alondras, 9+3
Marín, 9+1
Arenal, 7+3
Tuy, 7+1
Guardesa, 6+6, JUCA.

## «L'Equipe» elogia el triunfo de Miguel Poblet

PARIS, 20. — El triunfo de Miguel Poblet en la carrera ciclista Milán-San Remo, le ha valido frases de elogio por parte del periódico deportivo "L'Equipe", que lo califica "como uno de los más destacados campeones de la actual generación".

El citado periódico dice que los magníficos "sprinters" que el corredor español realiza en los últimos minutos de las pruebas en que toma parte, le darán muchos frutos en el futuro.

Además, publica una entrevista con Poblet realizada inmediatamente después de su victoria y en la que se expresa, que tenía grandes esperanzas de vencer porque se encontraba en buena forma física. "Yo he cubierto más de tres mil kilómetros en entrenamientos... Al principio comencé con precauciones y José que me enseñó. No me forcé más que en las dos últimas etapas".

Poblet continúa en sus declaraciones manifestando: "Yo sabía que todo iba bien, pero no quería que Van Looy se diese cuenta". Van Looy fue el mayor enemigo de Poblet en la última etapa.

PARA SEMANA SANTA Y PRIMAVERA

en «LA PILARICA» (La-Reina del Vestir)

A LOJO con las circunstancias y el bien vestir de todos, esta casa ofrece para SEMANA SANTA y PRIMAVERA los surtidos más completos y bien elegidos en Trajes modernos, Americanas, Pantalones, Jerseys, Camisas y otras muchas prendas de vestir, con sus precios únicos, siempre por bajo de todas las competencias.

VISITANDONOS QUEDARA CONVENCIDO

CANALEJAS, 54      FERROL

# GUIA MEDICA

## EL FERROL DEL CAUDILLO

<p><b>DOCTOR GUITIAN</b></p> <p>Especialista en enfermedades del riñón vejiga próstata y su cirugía.</p> <p>Consulta los jueves de 4 a 8 en el</p> <p>SANATORIO DE SAN JAVIER</p> <p>Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alfredo Vicenti, 29.</p>	<p><b>CIRUGIA GENERAL</b></p> <p><b>DR. MANUEL GARAZABAL BASTOS</b></p> <p>CIRUGIA</p> <p>Real, 128      Teléfono, 1739</p>
<p><b>OFTALMOLOGIA</b></p> <p><b>DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL</b></p> <p>MEDICO OCULISTA</p> <p>Real 65-1º      Consulta: 10 a 1 y 4</p>	<p><b>DR. TOVAR MARTIN</b></p> <p>Cirugía del Corazón y Pulmón</p> <p>Consulta los sábados en el</p> <p>SANATORIO DE SAN JAVIER</p> <p>Diariamente Plaza de Vigo, 20 - La Coruña</p>

## Campeonato ferrolano de Clubs Modestos

GALICIA DE CARANZA-GALICIA DE MUGARDOS EN EL ESTADIO MANUEL RIVERA

A las cinco de la tarde de hoy, sábado, en el Estadio Manuel Rivera, se jugará uno de los mejores encuentros de la competición entre el imbatido líder Galicia de Mugardos y el Galicia de Caranza, que cuenta con un magnífico equipo, y que está dispuesto a terminar con la imbatibilidad de los mugardeses. El partido ha despertado enorme expectación y sin duda serán muchísimos los aficionados que se darán cita esta tarde en nuestro estadio Municipal.

## Academia de corte y confección Durán de González

ALTA COSTURA

Sistema patentado, basado en las últimas evoluciones de la moda.

Facil y elegante. No tiene rival. Plaza de las Angustias, 8 FERROL

**M. RAMIL SONEIRA**

Traumatología - Ortopedia  
Reumatismo

Gral. Mola (Senra), 24-2º  
SANTIAGO

**Dr. AMIGO**

CIRUGIA PULMONAR Y CARDIACA

(Tratamiento quirúrgico de la Angina de Pecho, Estenosis Valvulares y Cardiopatías Congénitas)

Ramírez - Teléfono, 3131  
SANTIAGO

# Información regional

## La Coruña, al día

### Adjudicado el concurso para la aplicación del abastecimiento de agua, por la cantidad de 44.044.728,87 pesetas

### El plazo de ejecución se fija en 27 meses

LA CORUÑA, 20. — (De nuestra Delegación.) En la Alcaldía se ha recibido un escrito del Ministerio de Obras Públicas, que da cuenta de que ha sido adjudicado el concurso para realizar las obras de ampliación del abastecimiento de agua de la ciudad, por un precio de contrata de 44.044.728,87 pesetas. En la resolución ministerial se fija en 27 meses el plazo de ejecución de las importantísimas obras.

### GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

#### INAUGURACION DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS Y BASILICA DE SANTA CRUZ DE CUELGAMUROS

Se comunica a los familiares de los gloriosos caídos de nuestra Cruzada que deseen asistir a la inauguración oficial del Monumento y Basílica de Santa Cruz de Cuelgamuros, el próximo 1 de abril, que siendo limitado el número de plazas de la representación que se enviará de esta provincia, los que deseen hacerlo deben comunicarlo su nombre antes de las trece horas del próximo lunes, día 23, a la Secretaría de este Gobierno Civil.

El desplazamiento será gratuito y se efectuará en autocar, que saldrá de esta capital el día 31 para regresar el 2 de abril.

La Coruña, 20 de marzo de 1959. — El Gobernador Civil accidental, Diego Delgado Marañón.

### REGRESO DEL ALCALDE ACCIDENTAL

En el expreso ha llegado hoy de Madrid, en donde realizó diversas gestiones el alcalde accidental, señor Villarín Alonso.

### ACTOS FINALES DEL NOVENARIO A LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Hoy se han celebrado los actos finales del solemne novenario a la Virgen de los Dolores, con motivo de la festividad de Nuestra Señora, en el templo de San Nicolás. Al mediodía se ofició una Misa de medio pontifical, a la que asistió el Cardenal Arzobispo de Santiago. Durante todo el día fue incesante el desfile de fieles por el templo.

La procesión anunciada para la tarde tuvo que suspenderse a causa de la intensa lluvia.

### MOTORISMO

#### Eugenio Maide gana ayer la XI prueba de motorismo Santa Cruz, organizada por el Moto Club coruñés.

### PRECEPTO PASCUAL EN EL HOSPITAL DE LA BACA

En el Hospital Municipal de Labaca se celebró ayer el cumplimiento del Precepto Pascual. Hubo misa rezada y la

procesión recorrió las diversas salas y pabellones del establecimiento sanitario.

### PRUEBA DE CICLISMO

La prueba ciclista celebrada ayer en el circuito de Portago, Pasaje, Fonte Cullera, fue ganada por el coruñés José Novoa.

Participaron en la carrera quince deportistas.

## PONTEVEDRA

### Congreso Mariano, en el IV Centenario del templo de Santa María la Mayor

PONTEVEDRA. (De nuestra correspondencia, SPRINTER.)

Con caracteres de verdadero acontecimiento, se van perfilando los detalles de la organización de los actos conmemorativos del IV Centenario de la terminación de las obras del templo marino de Santa María la Mayor, a cuyos efectos celebró la anunciada e importante reunión, la Junta correspondiente, teniendo lugar en el Palacio Arzobispal de Santa Clara bajo la presidencia del Cardenal Quiroga Palacios, acompañado por el Obispo auxiliar, doctor Novoa. Fuente y con asistencia del vicepresidente de la Diputación Provincial, alcalde de la ciudad, delegados provinciales de Información y Turismo y de la Vivienda, director de la Escuela Naval Militar, arcipreste y párrocos de Santa María y San Bartolomé, P. Delgado Varas, presidente del Gremio de Marantes y Sres. Riestra, Ozores Arnáiz, Míguez Fernández, Novás Guillán, Castro, Latorre López, Gmez Ríos, corresponsales de Prensa y otras representaciones.

Después de unas elocuentes y cordiales palabras del ilustre prelado compostelano, Dr. Quiroga Palacios, congratulándose de la marcha de la labor emprendida y de agradecimiento para la acogida y asistencia prestada, el secretario de la Junta organizadora, Sr. Figueira Valverde, informó sobre el programa proyectado, peticiones y trabajos para el Congreso Mariano y otros aspectos de interés sobre la conmemoración.

En cuanto al Congreso Mariano, lo que habrá de constituir un indudable acontecimiento, cuya

iniciativa y aliento corresponden al Cardenal Quiroga, se acordó que los actos del mismo fueran iniciados el día 10 de agosto próximo, con una misa de pontifical, realizándose la apertura, la mañana del domingo, 16. Los actos del Congreso, proseguirán durante toda la semana, comprendiendo una serie interesantísima de reuniones-coloquio, con diversas ponencias a cargo de destacados figuras; conciertos; teatro religioso y como aspecto de especial interés, la sección doctrinal dedicada al estudio de la mariología en Amor Rubiel. Asimismo, serán de gran interés, las sesiones sobre temas históricos, artísticos y litúrgicos. Independientemente, se celebrará en el templo, un solemne octavario, con la intervención de oradores de diferentes Ordenes religiosas. La clausura, será el domingo, día 23 de agosto, celebrándose una misa de rito oriental y una gran procesión nocturna, por las calles de la ciudad, asistiendo también, representaciones de todas las parroquias de la diócesis que lleven la advocación de la Santísima Virgen. De la Secretaría doctrinal del Congreso, se encargará el padre Delgado Varela, O. M.

### VIVIENDAS, OBRAS EN EL TEMPLO Y PROPAGANDA

El delegado de la Vivienda, señor Dávila Zurita, informó en la citada reunión, sobre el proyecto del bloque de viviendas para necesitados, según proyecto del arquitecto, Sr. Argenti Navajas. El párrafo, Sr. Ribóras Torrado, expuso el proyecto de estatuto del Patronato "Santa María", que registró la construcción del coronel. Sr. Ozores Arnáiz, que ha realizado ya valiosas gestiones sobre el particular, quedó comisionado para ultimar otras. La escritura de constitución y legalización del mencionado Patronato, serán ultimadas los próximos días, para la más pronta iniciación de las obras de dichas viviendas.

También el presidente de la Comisión de obras en el templo, Sr. García Sánchez, informó sobre el particular, exponiendo los detalles, planos y demás, de las mejoras proyectadas, conforme con los estudios del Sr. Pons Sorolla.

Por parte de la Comisión Económica, informó su presidente, señor Pulg Gale y el contador, señor Castro; señalándose que a los efectos de la próxima apertura de la suscripción, esta sería iniciada con donativos del Cardenal Arzobispo, Obispo auxiliar, Gobernador civil y Alcalde de la ciudad.

Asimismo, fueron estudiados los proyectos sobre propaganda, en la que figurarán carteles con bellas reproducciones fotográficas de los Archivos del Museo y colaboradores; acordándose también la edición de folletos, así como de medallas e insignias conmemorativas de tan importante manifestación.

### Dr. Pensado

OIDOS - NARIZ - GARGANTA

#### Cirugía de la sordera

Hórreo, 24-3.—Teléfono 1801

SANTIAGO

## Puerto de Vigo

### EMBARQUE DE MINERAL DE HIERRO PARA ALEMANIA

VIGO, 20. (De nuestra Delegación.)

A tomar un cargamento completo de mineral de hierro con destino a Alemania es esperado el mercante de aquella nacionalidad "Frauhelm".

### EL "MONISERRAT"

El trasatlántico español "Moniserrat", de la Trasatlántica, que era esperado ayer en nuestro puerto procedente de La Coruña, a consecuencia de un retraso en la salida de aquel puerto no llegará hasta hoy. Como hemos venido anunciando, tomará 140 pasajeros, correo y equipaje con destino a sus escalas del Caribe, para donde seguirá viaje una vez terminado el embarque.

### MOVIMIENTO DE MERCANTES

Durante las últimas 24 horas se registró en el puerto este movimiento de buques.

Entradas: "Sierra Urbión", del norte con general.

Salidas: "Cabo Prior", al norte con general.

### A PLAZOS Y CONIADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

INDUSTRIAL SUIZA

Apartado, 85. ZAMORA

### Artículos de Viaje

## ALMACENES COUTO

ORAL, FRANCO 171-173 EL FERROL

### EL SENOR

## + D. Juan Rodríguez Fernández

Antiguo maestro del Taller de Forjas de la Empresa Nacional Bazán y presidente de la Acción Católica de Hombres del Divino Salvador de Serantes.

Falleció después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su esposa, doña Marcelina Fontán; hijos, Antonio, Juana, Teresa, Dolores, Ramón (ausente) Carmen y Pilar; hijos políticos, José Reguero, Juan Salido, Alfonso Gómez, Antonio López, Dolores Serantes y Dolores López; hermanas, nietos, primos y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad y piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Serantes, acto que tendrá lugar hoy, día 21, a las seis de la tarde, favor por el que anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Puerta de Neira, 21.

El Ferrol del Caudillo, 21 de marzo de 1959.

Funeraria: HHO DE PORTO.

### SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SENOR

## Don José Saráchaga Rodríguez

COMANDANTE DE INFANTERIA

QUE FALLECIO EL DIA 21 DE MARZO DE 1957.

D. E. P.

Su esposa, doña América López Eixeira, hijos y demás familia.

SUPPLICAN a las personas piadosas y de su amistad, le rogan presente en sus oraciones y le asistencias a las misas que, por su eterno descanso, se celebrarán hoy, día 21, a las nueve de la mañana en la Iglesia del Pilar (Viviendas Protegidas) y el día 22, a las ocho y a las doce y media en la parroquia de las Agustinas favorez por los que les vivirán muy agradecidos.

El Ferrol del Caudillo, 21 de marzo de 1959.

## VIGO

### Entrega de los Premios a la Natalidad

VIGO, 20. — (De nuestra Delegación.)

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer a mediodía el acto de entrega de premios de Natalidad, concedidos por el Instituto Nacional de Previsión.

El primer premio de "hijos vivos", dotado con quince mil pesetas, fue entregado a don José Prado Cerdeira, casado con doña Waldina Portela Redondo, matrimonio que tiene quince hijos vivos, habiendo tenido 17, de los que ocho son menores de catorce años. El señor Prado Cerdeira es labrador, cuenta cincuenta y cuatro años y reside en Sejido (La Lama).

El primer premio de "hijos habidos" de quince mil pesetas correspondió al matrimonio formado por don Bautista Otero Salgueiro, de 46 años y doña Sofía Rodríguez Chao, de 43, domiciliados en Chandebrelo. Han tenido dieciséis hijos, de los cuales viven doce, siendo ocho menores de catorce años. El es labrador.

El segundo premio de "hijos vivos" —cinco mil pesetas— correspondió al matrimonio formado por don Ramón Gago Santiso, de 54 años y doña Mercedes Rodríguez Pájaro, de 44. Ambos viven en San Miguel de Couto Prado (La Estrada), tienen trece hijos vivos y tuvieron catorce. De esos seis son menores de catorce años.

El segundo premio de "hijos habidos" —cinco mil pesetas— fue entregado a la señora viuda de Gago González, doña Dolores Rodríguez Rodríguez, que ha tenido 16 hijos de los que viven 10 y está domiciliada en la calle Aragón de Vigo.

## Aeropuerto de Labacolla

### MOVIMIENTO DE AVIONES

AYER

Iberia. Llegada de Madrid, a las 13.05, con 7 pasajeros. Salida, a las 14.15, con 12.

Aviaco. Llegada de Barcelona, Zaragoza y Bilbao, a las 18, con 9 pasajeros.

PREVISTOS PARA HOY

Aviaco. Salida para Bilbao, Zaragoza y Barcelona, a las 11.30.

Iberia. Llegada de Madrid a las 13.10. Salida a las 14.

PREVISTOS PARA MAÑANA

Iberia. Llegada, a las 13.10. Salida para Madrid, a las 14.

### Se precisan mecánicos electricistas

Imprescindibles e inmejorables informes absoluta reserva. Magistricas condiciones. Informes Gestoría Constante, teléfono, 1487.

SANTIAGO

### J. PardoBedia

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

Dolores, 69, primero

FERROL

### Gonzalo Pintos Pe...

Médico Cirujano del Hospital

RAYOS X

Canga, 3.—Teléfono 1298

SANTIAGO

## La fiesta de los vigueses, en Redondela

REDONDELA. — (De nuestra correspondencia, Amado Glez. Cardama). — Comemorando la gloriosa fecha de la Reconquista de Vigo, los hijos de la ciudad (divisa residentes en Redondela, que constituyen la simpática Peña "Chocollivo", que simboliza la hermandad y compenetración entre Vigo y Redondela, han acordado celebrar varios actos el próximo día 29, Domingo de Pascua de Resurrección.

Después de asistir corporativamente al Santo Sacrificio de la Misa, acudirá al Cementerio de esta villa para depositar un emotivo recuerdo ante la tumba de la finada esposa del socio don Manuel Dasilva.

Esta Peña tiene también el proyecto de entregar a un doctor de esta localidad un donativo en metálico con objeto de atender con medicinas a algún necesitado de ello.

Seguidamente en un acreditado restaurante de esta villa observarán con un vino español a varias representaciones, h biendo invitado con tal objeto a los representantes de prensa y radio.

Por último se trasladarán a Marín donde se reunirán en el clásico almuerzo de confraternidad.

Aplaudimos este magnífico espíritu de la entusiasta colonia viguesa en Redondela y no dudamos que, al igual que en años anteriores, todos estos actos resultarán muy brillantes.

### EL SENOR

## D. Manuel López Gómez

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su esposa, doña María Rodríguez Tembrás; hijos, María, Angeles, Andrés, Pilar y María del Carmen; hijos políticos, don José González y don Manuel Romero; nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 21, a las doce de la mañana, favor que agradecerán.

Casa mortuoria: Calle Vigo, número 119.

El Ferrol del Caudillo, 21 de marzo de 1959.

(Gran Funeraria)

### QUINTO ANIVERSARIO

## Consuelo Sánchez Martínez

VIUDA DE COTO

Falleció el día 21 de marzo de 1954

D. E. P.

LAS MISAS que se celebran hoy, sábado, en la Iglesia conventual de Padres Franciscanos y en la Capilla General de Animas y el domingo en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA solicita una oración.

Santiago, 21 de marzo de 1959.

### Cocinas eléctricas EDESA

CON HOANO

OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación. Depósito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas

FERROL

### ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

### ¿Quiere V. comer bien?

Canton, 54 y Canalejas 43

Teléfono 1213

Visite el restaurante "FORNOS"

EL FERROL DEL CAUDILLO

Si llama al teléfono 3333 le responderán los

## ALMACENES O LA

y sin salir de su casa podrá adquirir las últimas creaciones de la moda para la próxima temporada de:

### PRIMAVERA Y VERANO

## Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Dr. Elisardo García Fernández

### CIRUGIA DEL ESTOMAGO

HIGADO, INTESTINOS, HERNIAS

DR. TEJERO, 20 (al lado del Metropoli)

Teléfono, 2012

SANTIAGO

# Divulgación médica

## Atención a los niños Síntomas patológicos que pasan desapercibidos

KARLSRUHE — (Eduard Bauer — Impresiones de Alemania). En el Congreso Alemán de Terapia, que se propuso analizar los problemas de los adolescentes difíciles de educar e incapaces de dar un rendimiento físico e intelectual, las comunicaciones siguieron al principio un curso normal. Se habló de la aceleración del desarrollo físico de los jóvenes, sobre todo en los países altamente industrializados, apuntándose como causas el perfeccionamiento del régimen alimenticio, las condiciones higiénicas y la eliminación del trabajo físico de los niños. Por otro lado se hace sentir el abandono cada vez más acentuado de los jóvenes por parte de los adultos, especialmente por parte de los padres, que se entregan a actividades tanto profesionales como sociales que los separan demasiado de sus hijos. Esta auténtica crisis de la familia induce a los jóvenes a procurarse abrigo y apoyo psíquicos en las "pandillas", tan características de nuestra época en muchos países. En el fondo se trata del fracaso de la vida familiar. La familia ha abdicado frecuentemente de su papel primitivo de constituir un grupo al cual el joven se siente unido indisolublemente.

Las fases de torpeidad a los tres años, durante el ingreso en la escuela y más tarde durante la pubertad son fases naturales del desarrollo del niño que intenta determinar los límites de su libertad de acción y la fuerza de las resistencias que se le oponen. Sin embargo si en estas fases aparecen factores perturbadores, tales como la crónica "falta de tiempo" de los padres, la falta de comprensión, la separación de los padres o diferencias graves en el seno de la familia, los períodos de "falta" y oposición se prolongan casi automáticamente; el adolescente se muestra nervioso, insatisfecho, indisciplinado. El equilibrio entre las energías centrífugas y su compensación se halla perturbado.

Cuando el profesor doctor Stutte, de la Universidad de Marburgo, habló de los "padres difíciles de educar" y de sus hijos y el auditorio contaba ya con una excursión por el terreno de la sociología y la moral, pasó el orador de la pedagogía a la pediatría. Se ha comprobado por los resultados de tests psicológicos y exámenes médicos que la mitad de los casos de niños en edad escolar retrasados o inadecuados acusaban la presencia de síntomas patológicos o de sus consecuencias, que el organismo no había conseguido todavía vencer. En el 12 por ciento de los casos se comprobaban infecciones y deficiencias cerebrales innatas o adquiridas. Para todo este grupo y para al menos un tercio de todos los niños difíciles de educar el problema educativo se convierte en un problema clínico.

Se sabía ya, por ejemplo, que la epilepsia puede dar origen a psicosis muy graves, pero solamente los casos muy claros y difíciles eran observados por los padres. Por medio de métodos muy perfeccionados se han conseguido descubrir hasta los síntomas "encubiertos" que el médico de cabecera interpreta como perturbaciones producidas por una gripe o por la pubertad. Para poner un ejemplo, es muy difícil distinguir entre el "soñar despierto" de un niño dotado de una imaginación muy fértil y las ligeras ausencias de un caso de epilepsia leve, así como es muy difícil distinguir entre la pereza y el deseo pronunciado de dormir de un niño que haya padecido alguna vez una leve encefalitis. Los métodos modernos, tal como el encefalograma, permiten descubrir el origen de ciertos fallos (agresividad, falta de

concentración, deseo exagerado de reír, mal humor periódico, movilidad excesiva, fiebre acentuada). Hoy día se sabe, por ejemplo, que los recién nacidos que no empiezan a respirar inmediatamente después del parto pueden sufrir daños que producen más tarde perturbaciones neuróticas. Se sabe también que solamente en el diez por ciento de los casos de conmociones cerebrales sufridas durante la infancia no se comprueban más tarde las consecuencias. Las lesiones de cerebro antes de los tres años llevan invariablemente a dificultades en la educación. La apatía exagerada de golosinas se debe frecuentemente a una perturbación del metabolismo.

La comunicación del doctor Sutter debiera ser estudiada por todos los médicos que se dedican a la pediatría, así como por todos los médicos de cabecera que entran en contacto con esos problemas. En todos los casos de dificultades en la educación debiera recurrirse al médico. Un examen completo y concienzudo permite muchas veces remover obstáculos no advertidos por los padres.

## De tiempo en tiempo Primavera

Por Germán Caamaño

En el tiempo acontecen intermisiones y períodos. La primavera se asoma; el tiempo la condujo y la cito, predestinada. El invierno se fué. Nuestro invierno limita y cerca; cielo entoldado, aire crudo, exterior expansión reprimida, naturaleza aletargada. Ahora el Sol impregna a la tierra que lo acoge maternal para reproducir lo extinguido, y se adorna bajo ambiente claro y tibio. También la instintiva seducción se engalana; he ahí el pavo real exhibiendo atractivo los sedosos oros y azules de su abanico.

Asimismo el espíritu recibe ansioso a la primavera. Y si el Sol besa a los ojos, los ojos besan a los campos que el Sol besa. El año representa nacer en primavera ante nuestra presencia sensitiva. Ella se manifiesta cual una exuberante resurrección. La Gracia de Dios cunde; luz que baña cielos y suelos; caricias conjuntivas que, entre colores y aromas, ofrecen promesas germinales: he aquí a la flor hermosada para ser solamente belleza o para, luego de su hermosura, entregar el regalo de su fruto. La entraña estacional simula atraernos a su seno remanente: es la llamada de lo que adviene para sustituir a lo que se ha ido: infatigable renovación que salva a la cadena de la vida.

## Carta de Bonn La concentración de industrias en Alemania se acentúa cada vez más Perjudica a las empresas pequeñas la legislación fiscal

BONN.—(Por Hans Bursig - Impresiones de Alemania). Ocho truts controlan hoy en Alemania Occidental cerca del 80 por ciento de la producción de hierro y acero.

En sus manos se encuentra además cerca del 33 por ciento de la producción de carbón. Se ha restablecido así casi la situación de antes de la guerra, pues en 1938 había 8 truts que, sin embargo, abarcaban el 90 por ciento de la producción de hierro y acero. No sorprende que después de la "desmembración" decretada por las potencias de ocupación en la post-guerra se hable ahora de todo lo contrario.

El Departamento Federal de Estadísticas publicó recientemente unos datos muy significativos sobre las sociedades anónimas. Cerca del 34 por ciento del capital del 1636 sociedades anónimas pertenece, según esos datos oficiales, a otras sociedades anónimas. Cerca del 45 por ciento está

en manos de grandes accionistas y apenas el 21 por ciento pertenece a accionistas individuales.

La concentración de la industria ha dado origen a auténticos gigantes en el sector económico que asfixian a las empresas menores y medianas. Los pequeños industriales apenas pueden resistir tal presión, y por eso se reclama constantemente una ayuda a la llamada clase media.

Desde 1952 el número de pequeñas empresas con un máximo de 50 trabajadores ha disminuido en un 4,3 por ciento. Las empresas con 51 a 500 trabajadores aumentaron en un 17,2 por ciento. Las grandes empresas acusan, en fin, un aumento de 38,4 por ciento. Es de temer que esta evolución continúe si el Estado no interviene en favor de las empresas menores. Las grandes empresas reúnen el 51,4 por ciento de los trabajadores y el 85 por ciento de la producción.

Se reclama el auxilio del Estado porque ésta ha causado la concentración, debida a su legislación sobre contribuciones. Al principio esta concentración sirvió de factor estabilizador. Cuanto mayor es el número de escalas de fabricación que se reúnen en una empresa, tanto más barata es la producción, pues en cada escala de producción que exija la transferencia de la mercancía de una a otra empresa hay que pagar al Estado un impuesto de transacción del 4 por ciento. Es evidente que las empresas "verticales" evitan el pesado gravamen de estas escalas y fabrican el artículo desde la materia prima hasta su elaboración total. El caso más económico es el de la empresa que posee fuentes de materias primas.

La automatización ofrece ventajas a partir de cierto volumen y sólo por eso aplicable a las grandes empresas. La producción en grandes series reduce evidentemente la competencia. Según ciertos expertos la concentración representa un gran peligro. Surge, como ya sucedió en Inglaterra la exigencia de la socialización. Cuanto mayores son los truts, tanto más acentuados son los riesgos que les amenazan. En Alemania Occidental se ha hablado ya de la socialización de las minas de carbón, de las empresas siderúrgicas, de la industria química y de ciertas industrias de medios de transporte. La clase media, sólidamente estructurada, con sus tradiciones, es más resistente a las crisis sociales. No cabe la menor duda de que el problema requiere la atención de las entidades responsables.

# EL CORREO GALLEGO

## Jamás ha sido acusada de rancia la "Tate Gallery"

### Carta de Londres En la colección nacional británica se conserva la "Mujer sentada", de Picasso



Uno de los diversos ejemplos de escultura moderna en la Tate Gallery de Londres, es el "Grupo Familiar", de Henry Moore.

LONDRES (por Wilma Moy Thomas) La Tate Gallery de Londres ha sido acusada a veces de precipitarse al adquirir obras de arte moderno, de seguir demasiado de cerca la moda para la colección nacional; jamás ha sido acusada de ser rancia. No es poco, tratándose de una galería británica que administra sindicatos nombrados directamente por el Gobierno. El Director, Sir John Rothenstein, es hijo de Sir Williams Rothenstein, artista que fué admirador de la India. Sir John es un hombre decidido, y desde que fué nombrado Director en 1938, ha utilizado hasta el extremo la independencia que sus predecesores obtuvieron, para convertir a la Tate en la clase de

pinacoteca que, según él, debiera ser: un museo vivo y representativo. Está siempre dispuesto a arriesgarse comprando obras de tipo experimental y cuyos méritos serán tal vez discutidos en el futuro. En una historia recientemente publicada de la Tate Gallery, Rothenstein ha escrito: "Un museo que coleccionara únicamente obras de artistas reconocidos sería como una ciudad cuyos edificios fueran todos triunfos de la arquitectura... ¡Con qué alivio los visitantes la abandonarían!".

### CAMBIOS QUE YA HAN SIDO PLANEADOS

Cuando el público londinense demostró de modo tan vehemente su reciente interés de postguerra por el arte, pasando largos días de invierno en 1947 haciendo cola pacientemente en el húmedo aire de las riberas del Támesis, en la escalinata de la Tate Gallery, para ver una exhibición de pinturas de Van Gogh, la Tate llena de cascos y sin techo, después de los bombardeos, ya estaba planeando una nueva orientación de sus actuaciones. Aunque el espacio era escaso, parte de él debía ser conservado para exposiciones especiales. Ahora este público nuevo, ávido en su búsqueda de arte, es atendido como nunca antes. Siempre se encuentran jóvenes en la Tate, porque ésta es siempre escena de acontecimientos y novedades.

Puede tratarse de una escultura que se exhibe mientras se realizan esfuerzos energéticos para tratar de conservarla como posesión nacional, como ocurrió recientemente con "El Beso de Rodin". Exposiciones temporales, organizadas por la misma Galería o por el Consejo de Bellas Artes de Gran Bretaña, atraen miles de visitantes que saben que ésta puede ser la

única oportunidad en sus vidas de ver alguna de las grandes pinturas, ya que como es sabido muchos de los mejores cuadros impresionistas decoran actualmente suntuosos yates particulares. En los últimos meses de colecciones privadas de arte moderno han sido exhibidas, la Mozitau, propiedad de un naviero noruego, y la Urvaer de Bruselas. Toda esta actividad se desarrolla mientras la principal tarea de la Galería que se encuentra dividida en tres partes, consiste en organizar una colección nacional de pintura británica de todas las épocas hasta el día de hoy; una de pintura extranjera moderna, y una de escultura moderna, tanto británica como extranjera. El artista norteamericano Whistler es uno de los que ha pintado el Támesis; aquí está su "Old Battersea Bridge, Nocturne Blue and Gold". Otro fué el pintor francés Derain y la Tate tiene su "Pool of London". También posee la Galería algunos de los mejores Picasso de la primera época, y la gran "Mujer Sentada" de 1923. Otros de sus tesoros es el "Paisaje Rocoso" de Cézanne.

### TAMBIEN ESCULTURAS

La escultura francesa, que incluye "La Pequeña Ballarina" por Degas y "Tres Niñas" por Maillol, ha sido incorporada desde que se construyó la gran galería de escultura. La Tate es hoy día uno de los mayores edificios del mundo entre los dedicados íntegramente a la muestra de pinturas y esculturas. En un momento en que los escultores británicos están siendo reconocidos en todo el mundo, se han realizado grandes esfuerzos para organizar una colección representativa de sus obras. "Grupo Familiar" es uno de los varios de Henry Moore, el más famoso de los escultores contemporáneos. Hay también obras de Reg Butler, que ganó un concurso internacional con su "Prisionero Político Desconocido" y muchos bronceos por Sir Jacob Epstein, cuya escultura fué tan criticada al ser exhibida por primera vez. También pueden verse las tranquilas abstracciones de Ben Nicholson, que obtuvo el primer premio internacional concedido por la Institución Guggenheim en Estados Unidos; y en todo momento la Tate está adquiriendo, a precios comparativamente bajos obras de muchos jóvenes artistas. — DIEB.

## Rebelión en el Tibet

CALCUTA (India), 20.—Rebeldes tibetanos avanzan hacia la ciudad de Lhasa provocando con ello una gran tensión e incertidumbre en aquella ciudad dominada por los comunistas, según se informa en esta ciudad. Un corresponsal de Prensa, informado desde Kalimpong, situado en el límite de Bengala occidental, que los rebeldes son entusiásticamente recibidos en todas las localidades que cruzan en su camino hacia la capital. Añaden los informes que la nueva ofensiva rebelde se ha producido a raíz de un discurso del Jefe del Gobierno indio, Nehru, en el que dijo que la situación en aquella región es difícil e incierta. Efe.

## Japón declara la guerra a las focas

TOKIO, 20.—Japón ha declarado la guerra a cinco mil focas que habitan la costa Norte de Hokkaido y ha anunciado que las atacará con unidades navales y aviones a reacción armados con ametralladoras del calibre 50. Las grandes focas de aquellas regiones han causado ya pérdidas por valor de unos ciento cuarenta mil dólares a los pescadores por lo que el Gobierno ha decidido eliminarlas antes de que comience la temporada de pesca en el mes de mayo.—Efe.

## CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES: 1— Deidad de los chinos. Lengua. 2— Principio árabe. Lanza. 3— Recordar. 4— Oficial turco. Extremidad 5— Peludo. 6— Nombre de mujer. 7— Extensión de agua. Río que producen ciertos movimientos acompasados. 8— Acobardará. 9— Gitano. (al revés) Batracio. 10— Nalpe Adverbio.

VERTICALES: 1— Cruel, sanguinario. Adverbio. 2— Plural de letra griega. Peso filipino de metales preciosos. 3— Atractivo. Número. 4— Nombre de letra. Gran cordillera de la Europa oriental. 5— Archipiélago del Océano Atlántico. 6— Arrecife coralífero. Embarcación. 7— Estado africano. Ligan. 8— Habla con Dios. Ligarán. 9— Extremo inferior de la antena. Arácnido traqueal.

SOLUCION AL ANTERIOR  
HORIZONTALES: 1— Pa. Al. 2— Iráa. Roma. 3— Catalanas. 4— Ora. Ozul. 5— Ranura. 6— Renato. 7— Cat. Mus. 8— Acabará. 9— Calé. Amad. 10— An. Ra.

## RINCÓN AMENO

VERTICALES: 1— Picor. Acá. 2— Ararat. Can. 3— Atan. Cal. 4— Ena. Urales. 5— Loreto. 6— Trazan. Raz. 7— ONU. Amam. 8— Ama. Aturar. 9— Las. Osada.

EL PIANO  
Durante una reunión una joven se sienta al piano y comienza a aporrearlo ejecutando, a su modo, cuanto se le ocurre. Sigue así un par de horas, mientras la reunión, desentendida del "concerto", continúa. Un señor le dice a otro: —Tengo esperanza de que esa chica deje de tocar alguna vez. —¿Es hija suya? —No; es el piano lo que es mío.

A GUSTO DE...  
La señora le dice al esposo, que contempla la lista de platos: —¿Te has decidido ya? ¿Vas a pedir lo que te he dicho que pidas?

ERA VERDAD  
—Tome usted —dice una señora dando una limosna a un mendigo ciego—. Su suerte es bien triste pero consúlese pensando que sería mucho peor si fuese usted ciego. —Eso es muy cierto, señora; cuando pedía de ciego me encaban muchas monedas falsas.

DE "EL ALBERGUE DE LA SEXTA FELICIDAD"  
A beneficio del Fondo de las Naciones Unidas para la



## Noticias con estrambote

¡PECES EN LA LECHE!  
Santa Cruz de Tenerife.—Cuando una vecina de esta capital estaba filtrando la leche que acababa de servirle su lechera, vió con sorpresa que en el filtro saltaban unos pececillos, llegándose así a la conclusión de que el industrial adulteraba la leche con agua procedente de un estanque. Cifra.

\*\*\*  
La honradez de la marmita que transporta la lechosa producción, fué sospechosa desde tiempos de Afrodita. La honradez nadie le quita al honrado que la entrega tal cual de la vaca llega; y con nata suficiente dice bien que allí no hay fuente ni otra cosa se le agrega.

Lo más fácil siempre se hace más difícil y costoso; y es que el virus ambicioso a lo ya hecho, lo rehace; la ambición esa que nace acuciando lo oportuno que es hacer dos litros de uno de ese blanco apetecible; y si así aún es vendible, hacer uno, de ninguno.

¡Agua val, pero agua pura, cuando menos, no con heces ni nadando en ella peces, que eso es mucha cara dura. Si ganar más se procura, que se gane con decoro; no con líquido incoloro ni con merma de medidas. Pura y buena, la debida, y tampoco a precio de cruz.

DON RIPIO.

## Pollos v caldera

ROMA, 20.—Unos ladrones robaron la pasada noche 65 pollos de una ventana y, de la puerta próxima, se llevaron una gran caldera de 50 kilos de peso, posiblemente para cocinar los pollos.—Efe.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla  
CIRUGIA GENERAL  
Especialista del aparato digestivo  
C/ta Nueva, 16-2  
Teléfono 1984 y 1125  
SANTIAGO

MOSQUERA  
PREGUNTARO, 21 - TELEFONO 1127  
Recuerda este nombre antes de hacer tu compra  
¡Ahorrará dinero!